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Az nj fáraó nj piramist akar
Korunk piramisa, amelyet Pierpont 

Morgan fáraó fog felépittetni az arkanza- 
szi sivatagban, nyilván tökéletes alkotás 
lesz a maga nemében és el fogja érni a 
célját. Azt a célt is, amit bevall a fáraó ur, 
meg azt is, amit nem vall be.

A bevallott cél az, hogy Morgan ur 
óistensége meg akarja mutatni a tudo­
mánynak, milyen nagyszivü ember ö. Va­
dat, halat s mi jó falat, mindent tálaltatni 
akar mindenféle tudománynak. A csilla­
gászok obszervatóriumot kapnak a pira­
mis csúcsában, a világ legnagyobb tükör­
teleszkópjával. A meteorológusok jeget 
aszalhatnak a tetőn. A fizikusok a padlás­
ablakokból rakétanévjegyeket cserélhet­
nek a Mars-akadémia természettudományi 
szakosztályának tagjaival s tisztázhatják 
azt a kérdést, hogy a többi bolygóban vol­
tak-e igazoltatások és kizárások, amik nél­
kül a tudomány előbbre vitele el sem 
képzelhető. Külön-külön emeletet kapnak 
az orvosok, a mérnökök, a filozófusok, a 
költők és egyéb kasza-kapa kerülök

lát a perzsa pusztában, aztán hamarosan 
bele is halt az irtózatba, amit maga iránt 
érzett. Persze Tamerlán vad tatár volt, 
abból a megbélyegzett fajból, amely nye­
reg alatt puhítja a húst. Morgan kán ko­
runk szülötte, glóriás kalmár, aki nem fog 
megiszonyodni magától, pedig az ő pira­
misa nemcsak nyolcvanezer halott levá­
gott fejéből épül. Halottak millióiból van 
vetve a fundamentuma, de élők nyomorú­
ságából öntik a vasbetont és még meg se 
született nemzedékek szenvedései teszik 
diadalmas vetélytársává az egyiptomi fá­
raók kömonumentumainak.

Jó, hogy a világ urának annyira sürgős 
dicsősége tornyának elkészíttetése. Jó,

mert amikor egyre jobban széthullanak az 
emberi szolidaritásnak azok a láncai is, 
amiket még a háború is meghagyott; ami­
kor a sötétség egyre sűrűbb lesz s a té­
boly egyre vigasztalanabb: amikor újra 
alig fékezhető indulattal készülnek egy­
másnak rontani a világ népei: jó akkor, 
ha lesz valami dokumentuma annak, hogy 
mégis csak testvérek a népek s mégis csak 
ezt kifejezésre is kell majd juttatni ko­
runk piramisán. Föl kell Írni a csúcsára és 
a technika legmodernebb vívmányaival ki­
vetíteni a mindenségbe:

— Ezt a piramist a világ népeinek egy­
forma ostobasága emelte a kor egyedül- 
való istenének, a Pénznek.

Benes cseh külügyminiszter lemondott
Prága- április 22. Benes külügyminiszter tegnap meglelem a Karlsbaűban 

üdülő Udrzal miniszterelnöknél és felajánlotta lemondását. Benes az agrárpárt 
részéről ellene indított hajszával magyarázta elhatározását. Udrzal a lemondást 
egyelőre nem fogadta el. ^ ^ _

piramis magjában pedig óriási könyvtár 
lesz, amit, ha lesz egy kis lojális tisztes­
ség a könyvtárigazgatóban, Morganeum- 
nak fognak elnevezni. Ez azonban már a 
másik, be nem vallott célra tartozik. A be 
nem vallott cél az, hogy a dollárfáraó le 
akarja pipálni azokat a vén szamár fáraó­
kat, kiknek semmiféle szerep nem jutott 
a jóvátételi konferencián. Nemcsak
Kheopszo.t, hanem Khufut és Khefrent is.
Ü nagyobb piramist építtet egymaga, 
mint azok hárman együtt. Persze nem ter­
méskőből, hanem vasbetonból és fémből.
És nem harminc, hanem csupán egyetlen 
év alatt. Persze, nem százezer rabszolgá­
val, hanem százmillióval, vagy talán 
még annál is többel. Németekkel, ma­
gyarokkal, bolgárokkal, törökökkel. Sőt, 
angolokkal, franciákkal, olaszokkal is. 
Morgan fáraó egy egész világrész véré­
vel és verejtékével fogja összealkotni di­
csőségének égigérő templomát.

Mert tudni kell, hogy ez a vén ember- 
husmészáros az, aki tulajdonképen meg­
nyerte a háborút. Ő volt az ántánt ban­
kárja s ö volt a legfőbb tényező abban, 
hogy Amerika beleavatkozott a megőrült 
Európa marakodásába. Morgan féltette 
a milliárdjait, amelyekkel föltarisznyázta 
az ántántot a háborúra s amik csak­
ugyan veszedelemben forogtak a köz­
ponti hatalmak nem várt győzelmei miatt. 
Morgan akkor se jutott volna koldusbotra, 
nem lett volna százszázalékos áldozata a 
nagy játszmának s nem kellett volna se 
szemétdombból előkapart gyökerekkel el­
verni az éhét, se kiállni koldulni az ötö­
dik avenue sarkára. Morgan akkor is tu­
dott volna mit aprítani a tejbe, ha bele­
bukik az ántánttal kötött üzletbe, csak 
talán akkor nem ö lett volna a világ leg­
gazdagabb embere. De ezt a rangot meg 
kellett menteni s ezért kellett Ameriká­
nak is a maga vérét belecsorgatni az ör­
dög poharába, igaz, hogy nagyon mérsé­
kelten és erősen felhígítva. És ez a Pier­
pont Morgan az, aki miatt a jóvéteteli 
konferencia hajója nem tud a megegyezés 
révébe jutni. Amerika alatt mindig ő ér­
tendő, az irgalmatlan aranybálvány, aki 
egy vércseppjéről se mond le az áldozatá­
nak. Az európai ántánttal valahogy meg 
tudna egyezni Németország, Anglia elen­
gedné a maga koncát, ha neki is elen­
gedné Morgan a kölcsönt. De Shylock kö­
vetel, ö ki akarja vágni a maga fontjait 
Németország busából, mert szüksége van 
a pénzre. Abból épül a kültur-piramis, 
amely lepipálja a barbárokat, nemcsak a 
fáraókat, hanem a kánokat is. Tamerlán 
a mesemondó történelem szerint nyolc­
vanezer koponyából rakatott magának gu

A református egyetemes zsinat meg­
kezdte második ülésszakát

Budapest, április 22. A magyar refor­
mátus egyház egyetemes zsinata máso­
dik ülésszaka hétfőn reggel kezdődött 
az egyetemes kon vént Abonvi uccai 
székházában. Tiz óra után elfoglalták 
helyeiket a zsinati atyák .

Baltazár Dezső dr. hivatalára nézve 
legidősebb püspök, a zsinat egyházi el-

nőké magasba lendülő imádsággal nyi­
totta meg az ülést, amelyen a törvény 
hozó testület tagjai áhítatot csendben 
hallgattak. Az elnöki enunciációk után 
napirendi indítványt fogadtak el. A kő­
vetkező iilés holnap délelőtt lesz tartva. 
Ma (jélután egyes bizottságok tanács­
koztak.

Megindultak a Kisíemplom 
toronyórái

Zelinger Ede sok beszéd helyett a maya pén 
zén csináltatta meg az állítólag hasznavehe­

tetlen óraszerkezeteket
A Kistcmplom hosszú hónapok óta 

álló órái hétfő reggel. csodálatosképen 
megindultak és újra elkezdték mutatni 
.íz időt.

A váratlan esemény oka a városi ta­
nács ülésén derült ki. ahol dr. Csűrös 
Bereite tanácsnok elmondta, hogy a vá­
rosi toronyórákat eddig Borbély Lajos 
kezelte. A római katolikus templom 
óráit azonban Debreczcny István ^ javí­
totta meg, aki aztán a kulcsokat átadta 
Borbély Lajosnak. Az órák ekkor is­
inél megálltuk. Debreczenv szakértő bi­
zottságot kért tel. amely megállapította, 
hogv a javítás sikerült. Ilyenformán 
Debreczcny István újra megindította az 
órákat, ,1c </ kuli sokai nem adui vissza 
Borbélynak.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ekkor 
nagy meglepetésre bejelentette, hogy

megindultak a Kistcmplom órái is. A 
tanácstagok az ablakhoz mentek és on­
nan szemlélték a Kistcmplom óráit, a 
kulturtanácsnok pedig elmondotta, hogy 
Borbély Lajos egy, a közgyűlésen el­
hangzott kijelentés miatt beperelte le­
iinger Ede bizottsági tagot. Zelinger 
Ede erre szakérő bizottságot kért fel, 
amely megállapította, hogy a Kistcm­
plom óráin a mutatók nem voltak meg­
felelően felszerelve. Az órát ekkor Ze- 
lingcr Ede a saját költségén meg.iavit- 
tatta Debreczcny Istvánnal és most az 
óra a régi mulatókkal is mutatja az i !őt.

A tanács ezeket a bejelentéseket tudo­
másul vette és megbízta a kulturtanács- 
nokot, hogy tárgyaljon Debreczcny Ist­
vánnal és ha sikerül vele megegyezni, 
akkor a villamosításig őt bízzák meg a 
toronyórák kezelésével.

mister fegyelmi ügyét. így a vizsgáiul 
kiterjed a mull nyári lőlspáni vizsgálat­
ból kifolyólag a kénviselőtestüU’t által 
12 vádpont alapján elrendelt fegyelmi 
vizsgalaton kivid az 5tl hold löld meg­
szerzésére vonalköz ügyre, az alispán 
dini ez évi január hóban \egzett vizs­
gálat fegyelmi eseteire és a képviselő­
testület ismeretes felfüggesztő határo­
zatában foglalt újabb vádpontokra is.

Az ügyek ilyen egyesítése számos 
.ijahb tanú kihallgatását és több irat be­
szerzését teszi szükségessé. S ha figye­
lembe vesszük azt az alaposságot és 
lelkiismeretességet, amellyel dr. Szabó 
Peren- a vizsgálatot vezeti, nem csodá­
latos, hogy az eddigi két napon át a 12 
vádpont közül csak az első, a városi 
pénztár kezelésénél előfordult ellenőr­
zési mulasztások vizsgáltattak meg. 
Bellái még ezután kerül sor a polgár- 
mesternek az építési beruházások, a 
villmivtelep létesítése s a fiirdöügv el­
odázása körül kifejtett működésére.

Kétségtelen lehat, hogy e vizsgalat 
lefolyása és a fegyelmi ügyek befeje­
zése elé nemcsak Hajdúszoboszló város 
közönsége tekint különös érdeklődéssel, 
hanem a vármegye is. de tahin az egész 
környék is, amelyet szintén egészén 
közeiről érdekel ennek a rohamos fejlő­
désnek indult fürdővárosnak a jövője.

A budapesti lengyel 
követség autója 

egy kőbányába zuhant
Az utasok közül Saárossy-Capeiler kül­
ügyi titkár meghalt, három másik utas cs 

a soffőr megsebesült.
Vasárnap este Kerepes és Cinkota kozott a 

gödöllői országúton a lengyel követség P- 
21 — 844. rendszámú Packard-kocsija az árokba 
zuhant.

Az autóban négyen ültek; Saarossy- 
C a p e 11 e r Camillo külügyminiszteri titkár,
L - z a r sk y Ottmar, a lengyel követség ügy­
vivő tanácsosa, Somssich Mária grófnő és 
Latzkó Antal miniszteri tanácsos felesege. 
Saárossy-Capeiler és Lazarsky régi barátok, 
akik vasárnap délután a két hölgy társasagá­
ban autókirándulásra indultak.

Az autó Somssich grófnő kérésére 70 80
kilométeres sebességgel száguldott a város 

felé.
Kerepes és Cinkota között az országút kanya­
rodójában Török Alajos soffőr hiába forgatta 
a kormánykereket, a szerkezet elromlott, a ke­
rekek nem engedelmeskedtek.

A gép felfutott a helyiérdekű vasút tölté­
sére és onnan legurult a homokbányába.

A bennülők kizuhantak.
Tlícgler Ferenc vadkereskedö érkezett autó­
ján elsőnek a baleset színhelyére és a sebe­
sülteket egyenként a Verebély-klinikára szállt- 
tóttá.

klinikához ért, Saárossy-Capeiler

Folyik a vizsgálat a hajduszoboszlói 
polgármester fegyelmi ügyeiben

Hajdúszoboszló, április 19-én. Megír­
tuk már, hogy a városi képviselőtestü­
let által a polgármester fegyelmi ügyei­
nek és az egész városi közigazgatás fe­
lülvizsgálására kért miniszteri vizsgáló- 
biztos. dr. Szabó Ferenc tb. főszolga­
bíró. Jász-Nagykun-Szoltiok vármegye 
aljegyzője f. hó 8-án Hajdúszoboszlóra 
érkezett cs nyomban megkezdte az 
eléggé bonyolult ügyek kivizsgálását.

A vizsgálatot másnap nem folytathatta 
tovább, mert egyéb hivatalos ügyeinek 
elintézése végett vissza kellett utaznia. 
Majd a városnál közbe jött halasztha 
tatlan ügyek elintézése miatt a vizsga­
latot csak e hét csütörtökén folytathatta 
tovább.

A vizsgálat lefolytatására S—W na 
pót vesz igénybe, miután a vizsgálat 
egyesítette dr. Erdős Kálmán polgár-

niniszter! titkár már hatott volt.

Lazarsky követség! tanácsos súlyosan meg­
sérült.

Somssich grótnöt a Cottage-szanatóriumba 
szállították, ahol ma délelőtt Sattler Jenő dr. 
főorvos megoperálta. A grófnő jobb alsókar­
ját törte és testén több külső zuzódást szen­
vedett, de belső sérülése nem esett, úgyhogy a 
grófnő, aki most ébredezik a narkózisból, min­
den veszélyen túl van. Latzkó Antalné, vala­
mint Török Alajos csak könnyebb sérüléseket 
szenvedett.

A soffört a cinkotai csendőrség részletesen 
kihallgatta, majd a pestvidéki ügyészségre ki­
sérte.
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Dr. Kováts Andor jogkari dékán beszédet

Jenő dr. rektor mondott szép és tartal­
mas beszédet. Vázolta Tisza István ér­
demeit és nagyságát, a debreceni egye­
temmel való kapcsolatát. Többek kö­
zött ezeket mondta:

..Tisza István programja röviden 
ezekben foglalható össze: a kötelessé­
geknek lieorikus teljesítése, a mag var 
nemzetnek önzetlen és mindenek felett 
való szeretetem megalázkodás Isten

mond a gróf Tisza István-szobor előtt.
(Berzéki felvétele.)

társi Egyesületének gróf Tisza István 
és Horthy Miklós törzsei hétfőn délben 
fél 10 óra kot a mártírhalált halt nagy 
magyar politikus nagyerdei szobra előtt 
impozáns hazafias ünnepélyt tartott. Az 
ünnepélyen képviseltette magát az 
egyetem tanácsa, továbbá a Verbőczy 
Bajtársi Egyesület két törzsének egy 
kombinált diszszázada H u n y ti d y 
0villa alvezér vezetése alatt. A kollé-

A magántisztviselők debreceni csoportjának uj tisztikara.
A középen ülnek Gombossy Zoltán, a helyi csoport elnöke ás Kertász Miklós központ,

főtitkár. (Berzeki felvetele.)

A debreceni egyetem Tisza emlékünnepe
A debreceni egyetem hétfőn délelőtt 

I isza István születése napján névadó­
iának emlékezetére ünnepet tartott, 
amelyen Debrecen katonai és polgári 
társadalmának képviselői és az egye­
temi ifjúság nagy tömegben vett részt. 
Az ünnepség első része a Kollégium 
dísztermében folyt le. ahol Dar k ó

dag. értékes értekezést. A lebilincsc- 
löen érdekes előadás általánosan nagy 
feltűnést kelteit s a közönség nagy ér­
deklődéssel hallgatta. Az ünnepélyt a 
kollégiumi k,intiis Himnusz éneke zárta 
be.

\ debreceni Tisza István Tudomány 
Bevetem iogi karán levő Verbőczy Baj-

egvesiikt niilven hatalmas gazdasági 
és kultui munkát végzett működésének 
már a legelső esztendejében.

Kertész Miklós központi főtitkár meg­
győző érveléssel fejtette ki. hogy a ma­
gán tisz tviselő-társadalomnak milyen
nagy érdekei kapcsolódnak a társada­
lombiztosító intézet küszöböli álló vá­
lasztásaihoz.

Ezután megkezdődtek a választások, 
amelyek a következő creduiéunx el \ég- 
ződtek:

A Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetségének debreceni csoportjának 
elnöke: (lombossy Zoltán. Alelnökök: 
Schön féld (Ívnia. Berger Arthur, Fay 
Árpád, litkar: Markus 1 eieiic. .légy- 
/ők: Keiner Miklósáé, Gruber Katalin. 
Pénztáros: Lindenfeld Ernő, Ellenőrök: 
Szabó Győző, Király Ernő: Könyvtá­
rosok. Boros Irén, timber Béla. Ház­
nagy : Kaldor Imre. Vezetőségi tagok: 
Lisch Izidor. Haas Béla, Lüwy Ferenc, 
Molnár Erzsébet, Popper Ernő. 5 baf­
fer Benő, Silber Jenő, (iábor Zoltán. 
Választmányi tagok: Bathori Zsuzsan­
na, Boczán József. Fodor Aladár. Qaz-

dagli Anna. F'áy Sára, Ivánka Tóth 
Miksa Kálmán. Kiss Ferenc. Kivin Zsó­
fia. Kaezander Mihály, Keiner Miklós. 
Láng Sándor, Németh Klára, Neményi 
István, S-hvvarz (L. Scliwarez Jakab, 
Stern Gábor, Szántó Miklós, Siclier- 
mann Miklós, Sző 11 ős Ignác, Szabó Jú­
lia, Takács Julia. Takács Lajos. Ungár 
Erzsi. Ungár Ferenc.

A megválasztott tisztikar, kevés 
változással. a régi. Az eredmény ki­
hirdetése után az elnök megköszönte a 
tagok bizalmát. A gyűlés Kertész Mik­
lós, a Magyarországi Magántisztvise­
lők Szövetségének főtitkára lelkes zá­
rószavaival ért véget.

Ady Lőrinc, Ady Endre édesapja 
hétfőn reggel meghalt

Az egyetemi tanács és az ifjúság vezetői az ünnepségre gyülekeznek a nagyerdei 
klinikai épületek előtt. (Berzéki felvétele.)

előtt, türelem és szolgálatkészség em­
bertársaival szemben, az igazságnak 
keresése mindenben és fanatikus hit 
annak legyőzhetetlen erejében.“

A nagy figyelemmel hallgatott és tet­
széssel fogadott beszéd után Csánky 
Benjámin egyet, professzor „Tisza Ist­
ván korunk veszélyeiről“ címmel tar­
tott nagyszabású, gondolatokban gaz-

giunij kántus éneke után dr. Kovács 
Andor jogkari dekán mondott hatalmas 
szép beszédet.

Beszédében méltatta a Tisza nagysá­
gát, amely az idők múlásával egyre nö­
vekedik. Kérte az ifjúságot, hogy azon 
az utón járjanak, amelyen ő járt: a jog. 
a munka, a hazaszeretet utján.

Hatalmas érdeklődés mellett zajlott le 
v Magyarországi Magántisztviselők Szö- 
aetsége debrecenicsoportjának első évi

közgyűlése
A zsúfolásig megtöltötte az érdeklő­

dők tábora vasárnap délután 0 órakor 
a Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetsége debreceni csoportjának ott­
honát. Ez a rendkívül nagy érdeklődés 
teljes mértékben indokolt volt. mert 
Debrecennek ez a legfiatalabb, de 11 agy- 
rali ivatott egyesülete most tartotta első 
évi közgyűlését, amelyen megjelent a 
szövetség budapesti központjának főtit­
kára. Kertész Miklós is.

(iomhossy Zoltán, a helyicsoport el­
nöke, nagyszabású beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést. Hatásos érveléssel 
mutatott rá arra, hogy a mai rendkívül 
nehéz viszonyok között, amikor min­
den szakma, minden érdekeltség lázas 
erővel szervezkedik, hogy társadalmi, 
politikai és gazdasági téren ki ve rekedje

tagjainak az őket megillető súlyt és je­
lentőséget. A magántisztviselők szer­
vezkedése különösen sürgős és fontos 
feladat, mert a sok tízezer magyar ma­
gántisztviselő eddig majdnem teljesen 
ki volt szolgáltatva a munkáltatóknak, 
már pedig csak erőteljes, jól kiépített 
tisztviselői érdekképviselet küzdhet 
eredményesen a fizetések megjavításá­
ért, a megrövidített munkaidőért és a 
tiirhetöbb munkafeltételekért (iomhossy 
elnök hatalmas tapssal fogadott be­
széde végén összetartásra, belső bekére 
és clvliiiségre buzdította a megjelente­
ket.

Kovács Lajos titkár olvasta fel ez­
után nagy gonddal összeállított évi je­
lentését, amelyben pontos statisztikai

adatokkal bizonyította, hogy ez a fiatal

Ady Lőrinc földbirtokos, ina reggel 
78 éves korában meghalt.

A halálesetről Ady Lajos tankerü­
leti főigazgató távirati értesítést kapott. 
Az egész család elutazott a temetésre.

Az öreg 11 r pár hónappal ezelőtt járt 
Debrecenben, hogy megtekintse azt a 
villát, amelyet fia építtetett szüleinek a 
Nagyerdőben. A család azt akarta, hogy 
az öregek költözzenek Debrecenbe, de 
Ady Lőrinc hallani sem akart a tervről. 
Kijelentette, hogy

mindhalálig ott kíván lakni az ér­
meitek! ősi kúrián és azt akarja, 
hogy ott temessék el szülőföldjén.

Erdélyben.

Az Ady-család, — amelynek sarja, 
Ady Endre, 1919 januárjában halt meg, 

- régi református família, amely a 
Outkeled-ncmzctségrc viszi vissza ere­
detét. A család vagyoni helyzete 
uiabb időkben szerény volt. a költő mu­
latós és pereskedő nagyapja után már 
nem is maradt nagyobb fekvő birtok.

A most meghalt Ady Lőrinc eredeti­
leg’Lompérton, Belső-Szilágyban lakott. 
23 éves korában nőül vette cgv régi re­
formátus család árva leányát. Pásztor 
Máriát, aki utóbb egy nőtlen nagy­

bátyjától 40 inagy. Iioklnvi részbirtokot 
és némi készpénzt örökölt F.rmindszen- 
ten. Az u.i pár ideköltözött esküvője 
után és itt gazdálkodott.

F házasság harmadik esztendeiében 
született Ady Endre, a költő, 1877 
november 22-én.

Ady Endre özvegye, Boncza Berta
— Márffv Ödön festőművész felesége
— a temetésre Budapestről Erdélybe 
utazott. 
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Cipő és csizmaszállitás 
a városnak

Debrecen város egyenruházott alkal­
mazottai részére már régebben meghir­
dette a nyjjri egyenruhák, cipők és esiz- 
mák szállítására a versenytárgyalást.
Az eredményről hétfőn tett jelentést ti 
tanácsnak dr. Vass Károly tanácsnok, 
aki elmondotta, hogy most csak a cipők 
ós csizmák szállításáról döntenek, mert 
az. egyenruhákra beérkezett ajánlatok 
átvizsgálása csak hosszabb idő múlva 
történhetik meg.

A városnak az erdőgazdaság alkal­
mazottai részére lő pár csizmára van 
szükség. Erre mindössze két ajánlat ér­
kezett be és pedig Páni) László páron­
ként 29, Medgyessy János 29.40 pengő­
vel.

Az. ajánlatokra vonatkozókig a szak­
értők nem nyilatkozhattak, mivel az 
ajánlattevők nem adtak be mintákat, 
hz.ért utasította a gazdasági ügyosz­
tályt. hogy a szükséges 13 pár csizmát 
rövid utón szerezze be.

A 73 pár cipő szállítására öt helybeli 
cég lett ajánlatot s mindegyik mellé­
kelte a mintát is. Púim László 18.80, ifj. 
Medayessy János 21.50, Orosz Ferenc 
19.50, Bún András 16.80, Herkovits Zol­
tán pedig 20.50 pengős ajánlatot tettek 
páronkiut. Mivel a legelőnyösebb aján­
latot Bún András tette, akinek a mun­
kája -a szakértő szerint is kifogástalan,
;l városi tanács egyhangúlag úgy dön­
tött, hogy a 73 pár cipő leszállításával 
13un András debreceni cipészmestert 
bízza meg.

A tanyai központokkal 
oldják meg a tanyai or­
vosi rendelők kérdését

Debrecn város közigazgatási bizott­
sága legutóbbi üléséből átirt a városi 
tanácshoz, hogy keressen módott arra, 
hogy a tiszti orvosok minden hónap 
egy vasárnapján a tanyai iskoláknál 
rendelő órát tartsanak. A tanács az at- 
;-atct kiadta a tiszti főorvosi hivatal­
nak s L á n g Sándor dr. tiszti főorvos 
most be is terjesztette véleményét a ta­
nácshoz. Eszerint a kerületi tisztiorvo­
sok nincsenek abban a helyzetben, hogy 
ezeknek a rendeléseknek eleget tegye­
nek. A szakvélemény két okot is tel­
hoz.

I a kerületi tisztiorvosok vásár na­
ponkint inspekciókat tartanak s igv el­
vannak foglalva.

2. A tanyákon nincs orvosi rendelésre 
megfelelő helyiség, az iskolákban való 
rendelés pedig nem engedhető meg. mi­
vel ez közegészségügyi szempontból 
veszedelmes. Nem lehet az iskolákat ra­
gályok fészkévé tenni.

Dr. Láng Sándor főorvos további elő­
terjesztésében megjegyzi, hogy ez a 
kérdés szerinte Szeged mintájára a ta­
nyai központok létesítésével kapcsolat­
ban volna megoldható.

A városi tanács hétfői illésen a szak­
vélemény alapján dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok azt Javasolta, 
hogy mivel jelenleg a tanyai orvosi ren­
delések nem vihetők keresztül, az ügyet 
kiadják a tanyai központok előkészíté­
sére kiküldött bizottságnak azzal, hogy 
az előkészítés során ezt a keretest is 
vegye fel a programba.

A városi tanács egyhangúan cl is ta­
gadta a javaslatot. .

• * fl» •> • ❖ *» * • v • v • v • v • 
__ Valóságos műélvezet Varga fényké­
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Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! MSB

Cholnoky László, a kiváló iró, két­
ségbeejtő nyomora miatt a Dunába

ugrott
Tízéves leánykájával, fiatal feleségével a leg­
teljesebb nyomorban tengődött, egyik napról 

a másikra élt, a ház bért nem tudta fizetni
Budapest, április 22. Egy magyar iró 

megrázó tragédiájának utolsó felvonása zajlott 
le vasárnap hajnalban az összekötő vasúti hí­
don, ahonnan a

Duna hullámaiba vetette magát Cholnoky 
László, az ismert, tehetsége» iró. Elviael- 
lietetlen nyomora elöl menekült a halálba, 
itthagyva fiatal feleségét és tízéves kisfiát,

akikkel a Ráday ucca 54. számú házban egy 
szerény kétszobás udvari lakásban lakott.

A ház lakói, családja pénteken este beszól­
tak utoljára Cholnoky Lászlóval, aki

öngyilkossága előtt mindent elkövetett, 
hogy zilált anyagi helyzetén valahogyan 

segítsen,
de kísérletei egymásután kudarcot vallottak. 

A házbért már hosszabb ideje nem tudta

egymást érték a kis lakásban az adóvégrehaj­
tások s

a család egyik napról a másikra tengődött 
Cholnoky szegény nyugdíjas édesanyjá­

nak segítségével.
Cholnoky vasárnapra virradó hajnalban eső 
köpenyét és kalapját a vasúti hid korlátjára 
téve, a Dunába vetette magát és testét úgy el 
nyelték a hullámok, hogy a mentőcsónak em­
berei órákig tartó kutatás után sem tudtak rá­
akadni. Zsebében levelet találtak a 1 endőrség 
hez címezve s ebben megírja, hogy

n legkétségbeejtőbb nyomor, a legtökéle­
tesebb lerongyoltság, a magyar iró sorsa, 

kergeti a halálba.
Levele végén kéri, hogy összes vagyona, hét 
vei. fillér, „feltétlenül csatoltassék a Baumgar 
ten-alapitványhoz”, amelyért hiába folyamo 
cott a nagynevű családból származó iró.

Ekli József törvényhatósági 
bizottsági tag meghalt

\ e r s é n v i Klára- a csapat vezetője, 
nuu\ iulkésziiltségü, lendületes, értékes 
beszédet mondott a leánycserkószetrol 
és annak magasztos hivatásáról. Beszé­
dében mindiií az a szempont vezette az 
előadót, fi (»ív a Icánvcscrkészctet is­
mertetve népszerűvé is tett ve, mert én­

ek az intézménynek a nevelés szem­
pontjából kiszámíthatatlan előnyei van­
nak.

Verdi „La 1 raviatajat" Oortva 
Ica hegedült adta elő szép, iskolázott 
játékkal, miit a kifogástalan zongoraki- 
>,éretet N a it v Mamit látta el.

Azután volt egv igen iigves bemutató 
is. egy sikerült cserkészdarab, mit 
(l'o r t y a Ica irt „Jó munkát“ cint alatt. 
A darab kedves, igen ötletes, jó meg- 
látásu. inkább propaganda, de jó irá­
nyú alkotás, minek igeit nagy sikere 
volt a bemutatón. A darab keretében 
tudásuk és alkotásuk javát adták a kö­
vetkező növendékek: Kántor Mária, 
Becuer Stefánia. Szrolovits Irén, Bern­
ién Bella, Toros Irma. l.etanovszkv 
Anna és Németit Ibolya.

Nagyon kedves, meglepően ügyes 
táncszámot mutattak be aztán Dal m i 
(ktbrid’a és P o 1 g a r Julia, akik ntind- 
ketten szép. lielyes. ügves szerepléssel 
gazdagítva az előadást.

A műsort J u h á s z Erzsébet szava­
lata zárta be. Juhasz Erzsébet való­
sággal művészi élményt adott Pap- 
Várv Elemérné „Hitvallás“ cinül versé­
nek előadásával.

Dcbiecvn város közéletének nevezetes 
halottja van: Picii József, a Danko te­
metkezési vállalat tulajdonosa, földbir­
tokos, Dcbrc.cn város törvényhatóságá­
nak tagja és a debreceni református 
egyház presbitere hétfőn hajnalban 
meghalt. Ekli József sokat szerepelt 
Debrecen közéletében úgy is mint 
gazda, agy is mint iparos, ugv a mező- 
gazdasági, mint az ipart megmozdulá­
sokban és kérdésekben mindig hallatta 
a szavát. Hosszú időn át volt tagja a 
törvényhatósági bizottságnak s itt igent 
élénk tevékenységet fejtett ki. Az egyes 
kérdésekben gyakran felszólalt. Külö- 
nős un nevezetes volt éles közbeszól a- 
sairól és humoros megjegyzéseiről, 
amelyek sokszor keltettek nagy, sőt vi­
llát os derültséget a legizzóbb hangulat­
ban is Heves, sangvinikus természete 
sokszor ragadta egy-egy hirtelen jött 
élesebb kiszólásra, amelynek viharos el­
lentmondás, vagy személyes . megtá­
madta tás elmén való felszólalás és hosz- 
szn vita lett a következménye. Kétség­
telen, hogy kitűnő gyakorlati gazda volt 
és mint ilyen a gyakorlati gazdasági 
kérdésekben értékes szava volt.

tizenkilenc év előtt, 1919-ben vette 
át IJankó Béla halála után a Dattko-íele 
V'inctkézési intézetet, amelyet nagy es 
erős vállalattá fejlesztett.

Mintegy két év előtt kezdett el bete­
geskedni. Szívbajára panaszkodott. Or-
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vosai tanácsára gyógykezeltetni kezdte 
magát, üyógykezeltetés céljából utazott 
Balatonfiiredre, ahol az orvosi rendel­
kezéseknek megfelelően élt. Amikoi 
első útja után hazatért Debrecenbe, a 
hatalmas termetű ember erősen le volt 
soványodva. Azt mondta, nagyon jót 
tett neki a kúra. Jól is érezte magát, 
Ugy, hogy rövid ideig ismét részt veit 
a közügyekben. Csakhamar azonban is­
mét kínozni kezdte a betegsége. Panasz 
kodott a szivére. Újból elutazott Bala­
tonfiiredre, ahol állapota javult s egyik 
debreceni bizalmas jó ismerősének, dr. 
Szabó Gyula városi aljegyzőnek alig 
egy hét előtt elmondta, hogy igen jól 
érzi magát. Alig két napra rá. vasárnap 
este hirtelen rosszul lett és sztvszélhit- 
désben meghalt.

A halál hire, amely hétfőit reggel ér­
kezett Debrecenbe, méhen megrendí­
tette és lesújtotta családját, de nagy 
részvétet keltett az egész városban is a 
férfikora teljében, 47 éves korában, hir­
telen elhunyt férfi halála. A városi ta­
nács hétfői ülésén dr. Vargha Elemér 
főjegyző, polgárinesterliclycttcs emlé­
kezett meg kegyelettel az elhunytról, 
akinek emlékét jegyzőkönyvben örökí­
tették meg és a tanács kimondta, hogy 
az özvegyhez részvéttáviratot intéz.

A család intézkedett, hogy a holttes­
tet 1 lebreccnlte szállítsák. I emelésének 
idejét késöl.h határozzák meg.

Szépen sikerült műsoros ünnepséget 
rendezett a leányfelsőkereskedelmi 

iskola cserkészcsapata
A Kereskedő Társulat dísztermében 

a debreceni leánvfelsőkereskedelnn is­
kola 14. Damjanich Jánosné cserkesz- 
csapata vasárnap délután igen szépen 
sikerült műsoros ünnepséget lendczctt. 
Az ünnepélyre igen nagyszámú érdek­
lődő gvült össze, ugv, hogy megtöltöt­
tek a Kereskedő Társulat dísztermet.

Az iiunepélv a Himnusz eleueklesevci 
vette kezdetét, mit az énekkar adott 
elő C s ö s z László avatott vezetése

mellett. Becz-ner Stefánia meglepő 
felkészültséggel adta elő Ábrányi Emil 
„Erős hit“ cimU költeményét. Nagy sza­
való erő és művészi készség van ebben 
a növendékben és megérdemli a foglal­
koztatást. N a g v Margit és W cisz 
Mária „Magyar tánc" cimii zenedara­
bot adták elő zongorán stilszerii- ügyes 
össziátékban. A partitúra minden szép­
ségét kihozták és méltán megérdemel­
ték az ünneplést, miben részük volt.
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A debreceni kaszinó 
közgyűlése

A debreceni kaszinó vasárnap tartotta évi 
közgyűlését, amelyen megejtették a tisztuji- 
tást is. Az egyhangú választás során elnökké 
ismét Olchváry Zoltán ítélőtáblái elnököt vá­
lasztották meg.

Megalakult a protestáns 
sajtószövetség

Budapest, április 22. Vasárnap délután a 
magyar protestáns sajtótörekvések egyesíté­
sére megalakult a Protestáns Sajtószövetség, 
amelynek elnökévé Baltazár Dezső refor­
mátus püspököt választották.

SZÜLŐI ÉRTEKEZLET A RÓM. KÁT. 
CAL. SZENT JÓZSEF REÁLGIMNÁ­

ZIUMBAN.
Szombaton délután tartotta a piarista reál- 

gimnázium második szülői értekezletét, melyen 
az érdekeltek nagy számban vettek részt. Elő­
adó a gimnázium igazgatója, dr. Lukáts Jó­
zsef volt, aki erkölcsi nevelés címén intézett 
gondolatokban gazdag szavakat a szülőkhöz,

Rózsatolvájok jártak a villában.
Feldmann Sándor debreceni bankigaz­
gató jelentette a rendőrségen, hogy a 
Széchenyi utón levő villájában tolvajok 
jártak és a kertből elloptak 50 darab 
rózsatövet. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

Kovácsmesterek ügyeimébe! A
Debreceni Ipartestület kovács szakosz­
tálya e hó 24-én, szerdán este ponto­
san hat órai kezdettel tartja tisztújító 
közgyűlését. Tárgy: egy elöljáróság! 
rendes és egv póttag választása. 1 c- 
kintettel az ügy fontosságára, a tagok 
feltétlen és pontos megjelenését ezúton 
is kéri a szakosztály elnöksége.

MEINL-PAVILLON
A

NEMZETKÖZI
ÁRUMINTAVÁSÁRON

Ili. szili Ml
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DEBRECENIEK A TISZA ISTVÁN 
EMLÉKÜNNEPÉLYEN.

A Tisza István Társaskör Budapesten ma 
este Tisza-emlékiinnepélyt és emlékvacsorát 
rendez, amelyen a debreceni Tisza-egyetem 
képviseletében jelen lesznek dr. Darkó Jenó 
rektor, Verzár Frigyes prorektor és Szentpé- 
teri Kun Béla egyetemi tanár.

Gyászrovat
/tanyai Pisíiika 15 hónapos, reformá­

tus. Temetése e hó 23-án, kedden dél­
után 3 órakor lesz a Nyugati uccu 24. 
számit gyászháztól a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Csűr ka „Kegyelet'“ 
temetkezési vállalata rendezi.

Kertész Imre 33 éves, református. 
Temetése e hó 23-án. kedden délután 
3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas hazából. A temetést Gebauer 
Karoly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Horváth Béla -7 éves. református. 
Temetése e hó 24-én, szerdán délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottas házából. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Szemes József ny. községi jegyző, 
76 éves, református. Temetése e hó 
.'4-én, szerdán délután 4 órakor lesz a 
Péteri!a uccu 27. számú gyászháztól a 
Nagytemplomban elmondandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Tejérvári Sándor 67 éves, reformá­
tus. Temetése e hó 23-án, kedden dél­
előtt 11 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Ge- 
I auer Károly és I ársa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Ippi és érkeseriii Kráter Malvin 72 
éves, református. Temetése c hó 23-án, 
kedden délután lesz a Kossuth uccai 
templomban elmondandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Hűnké temetkezési vállalót rendezi.

Nagy Lajosné Surányi Zsédia 29 éves, 
református. Temetése e hó 23-án, ked­
den délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia 
uccai temető halottas házából. A teme­
tést Kchértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Orvét táv Balázs 65 éves. református. 
Temetése e hó 23-án, kedden délután 2 
órakor lesz a Péterfia uccui temető ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te- 
mekezési vállalata rendezi.

Borza János pékmester 37 éves, re­
formátus. Temetése c hó 23-án, kedden 
délután 4 órakor lesz a Cegléd uccu 
!\ számú gyászháztól a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Nagy Juliska 14 hónapos, református. 
Temetése e hó 24-én. szerdán délután 
lesz u Nádudvarra történő szállítás 
után. A temetést és szállítást Fehértói 
temetkezési vállalata végzi.

I

Sírkövek
mind* mloőaó||ben e kivitelben leg-

faSüä'Mw Hunjadl u;ea 14. i
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— Meghalt euv kis gyermek a forró- 
viztöl. Nagy Józscfné nádudvari asz- 
szonv két éves Ilonka nevű leánykája 
szombaton a konyhában játszadozott 
és véletlenül magára rántotta a for ó- 
vizzel telt fazekat. A kis gyermek olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
a debreceni sebészeti klinikán, ahová 
ápolásra hozták, meghalt. A klinika ér­
tesítése alapján a rendőrség a nyomo­
zást megindította annak megállapítá­
sára. hogy kit terhel a felelősség.

A Máv. Műhelytelepi Levente Dalárda 
műkedvelő előadása

Vasárnap este a máv. műhely díszter­
mében igen szépen sikerült műkedvelő 
előadást rendezett a I »ebreceni Máv. 
Műhelytelepi Lewutv Dalárda, amely 
Zerkovitz ■ Békly Katonadolog vinni 
operettjét adta elő. A nagyszámú érdek­
lődő közönség teljesen megtöltötte a

hozzájárultak az est sikeréhez. A fér­
fiak közül Bogdán Zoltán és Fngi 
László nyújtottak tökéletes alakítást. A 
kar precízen, fegyelmezetten énekelt, 
betanításáért Szoleczky tűidre karna­
gyé az érdem, aki az előadást vezé- 
;" 11tv kifo.-oktalanul. Az előadáshoz a

A debreceni MÁV műhely Levente Da

dísztermet. Az előadás feltétlenül meg­
érdemelte a nagyfokú érdeklődést, 
amennyiben a szereplők egytől-egvig a 
szokásos műkedvelői nívón jóval ícliil 
emelkedő teljesítményt nyújtottak, A 
minden tekintetben jó együttesből külö­
nösen ki kell emelnünk Tanner Vilikét 
és Vajda Júliát, akik rutinirozo:t játékuk 
kai, bájos megjelenésükkel nagyban

A ssövttgben előforduló rövidítések: A zs 
tizonyoknak; E = előadás; F tz felohraaáa;
G — g ramo tons ene; Gjr — gyermekeknek;
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K — tony veaemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgasda- 

ság; Z — zene.
KEDD, április 23.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­
versenye. 1. Kéler: Rákóczi nyitány. 2. Bo­
rodin: Nocturno. 3. Chopin: Mazurka. 4. 
Mehul: Gavotte. 5. Leoncavallo: Szerenád. 6. 
Mendelssohn: Tavaszi dal. 7. Thomson: Kicsi 
bébi. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folyta­
tása. 12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból. Időjárásjelentés. 12.05: Gramofon­
hangverseny. 1. Kodály: ..Háry János" — To- 
borzó. (Énekli: Palló Imre.) 2. Kodály: 
„Háry János" a) Piros alma; b) Felszántom 
a császár udvarát. (Énekli: Palló Imre.) 3. 
Kodály: Kádár István balladája, históriás 
ének. (Énekli: dr. Székelyhidy Ferenc, zongo­
rán kisér: Bartók Béla.) 4. Bartók: a) Töltik 
a nagy erdő útját; b) Eddig való dolgom; c) 
Olvad a hó. (Énekli: dr, Székelyhidy Ferenc, 
zongoián kisél: Bartók Béla.) 5. Kodály: 
Kádár Kata I — xI. rész, magyar népballada. 
(Énekli: Medgyaszay Vilma, zongorán kisér: 
Bartók Béla.) 6. Csak csalogat a csókod, 
tangó. (Játsza a Bodó jazz-zenekar, a refr. 
énekli: Bálint Béla.) 7. Három bokor saláta, 
„Verebély-lány"-ból. (Játssza a Bodó jazz- 
zenekar, refr. énekli: Bálint Béla.) 8. Nádor 
Jóska: Fekete éccaka borulj a világra. (Elő­
adja: Noldi Schorr zongorahuomrista.) 9. Szi- \ 
lágyi—Eisemann: Hagy ott a régi babád, 
tangó. (Előadja Noldi Schorr zongorahumo­
rista.) 10. Dr. Sándor: A vén prímás hegedűje. 
(Előadja: Noldi Schorr zongorahumorista.) 
11. Weiner Bachmann: Milyen szép. hogy 
megtaláltuk egymást. (Előadja: Noldi Schorr 
zongorahumorista.) 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élel­
miszerárak. 16: Gyökössy Endre: ,,Mesék és 
gyermekversek." Előadja a szerző. 16.45: Pon-

HDD bt'

tail limraril
nagyban fa kioainyben 

Itgolesébban bessereehelök

Grlinberger es Glück
, f fhrernegv kertit keié'ébr*. Csapó utca 16,

az udvarban.

Iái da műkedvelő előadásának szereplői.
(Berzéki felvétele.)

zenét az ligyetértés 18 tagit zenekara 
szolgáltatta, tökéletesen kihozva a par­
titúra minden szépségét.

Az előadást kifogástalanul és sok 
színpadi tizekkel Bogdán Zoltán ven 
de/.t".

Az előadás után tánc következett 
mely a kora reggeli o’Tikig tartott a leg­
jobb hangulatban.

■ •♦•♦•♦•♦•♦•»«»•♦•♦»♦fa
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hí­
rek. 17: Dr. Sebestyén Károly, az Országos 
Színművészeti Akadémia igazgatótanárának 
előadása: „A vers és a színész." Közreműkö­
dik: Fóthy Erzsébet, a Nemzeti Színház tagja.
17.40: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­
seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy. 1. 
Boildeau: A fehér nö — megnyitó. 2. Busser: 
Petit suite. 3. Sidney: A gésák —- egyveleg. 4. 
Cherubini: Lodoiska megnyitó. 5. Lehár:
A viz özvegy — keringő. 6. Faulvetter: 
Hygiena — Polka. 18.30: Mit üzen a Rádió? 
19.30: Venczell Béla, a m. kir. Operaház mű­
vészének „Kuruc Est"-je. Zongorán kisér: 
Berg Ottó, Káldy Gyula átiratából. 1. Jaj 
régi szép magyar nép. 2. Nagy Bercsényi 
Miklós. 3. Te vagy a legény. 4. Csínom Palkó.
5 Papp Zoltán: összeütöm a sarkantyúm.
20.15: Szinmü-előadás a Stúdióból. Rendezi: 
Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, ! 
a Stúdió főrendezője. Utána kb. 22.15: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangverse­
nye a Spolarich-nagykávéházból.

Külföld.
Barcelona. 21.10: Hg. 21.45: Dalest. 22: Z. 
Belgrad. 12.45: G. 20.25: Dalest. 22: Hg. 
Berlin. 16.30: Z. 20: Kálmán Imre ..Marica 

gróinö" c. operettjének előadása.
Bem. 12.50: G. 16: Hg. 17: Z. 21.20: Hg. 
Bordeaux. 12.15: Hg. 19: Z. 22.30: Tz. 
Bratislava (Pozsony). 16.30: Hg. 18.05: G. 

19: Hg. 22.20: Z.
Breslau. 16.30: Kz. 20: Operett közv.
Brünn. 12.30:Hg. 16.30: Hg. 17.50: Hg.

19.30: Operettrészletek. 21: Vígjáték. 22.20-: Z. 
Bukarest. 17: Kz. 18: Hg. 21: Kz. 23: Hg. 
Brüsszel. 17: Kz. 20.15: Hg.
Daventvy. 15: Z. 16: Hg. 18.30: Tz. 22: Hg. 
Frankfurt. 13.30: G. 16.35: Hg. 29.30: Vig-

Genova. 12.25: Hg. 22,15: Z.
Hamburg. 16.15: Z. 19.55: Hg. 21.30: E. 
Hilversum. 11.55: Hg. 14.25: G. 16.40: Hg. 

20.10: Hg.
Kattowitz. 12.10: G. 17.55: Hg. 19.20: Opera. 
Kaunas. 2C: Hg. 31.30: Hg.
Kopenhága. 14.40: Hg. 20: Hg. 21.45: Hg. 
Köln. 12.35: G. 13.05: Hg. 17.45: Hg. ~ 

20: Opera-est.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7-37.

Kedvező fizetési feltételek!

1929 április 23.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők Ib öröm­
mel h»sAi*]j<k. Nem 

feltűnő, l ctoboe Í0 tito
80

Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 20.15: Hg. 21.30- 
Hangversney.

Krakó. 12.10: G. 17.55: Z. 19.50: Opera.
Lausanne. 12.55: G. 15.40: Hg. 20: Hg. 22: G
Leipzig. 12: G. 16.30: Tarka zenés délután 

20: Hg. 23: Tz.
London. 11: G. 12: Hg. 13: Z. 16.30- Z 

18.45: Hg. 22.35: Tz.
Milánó. 11.15: G. 13.35: Jz. 19: Jz.
München. 11.20: G. 12.55: Hg. 17.30: Hp 

19.45: Dalest. 20.25: Népszínmű E.
Nápoly. 17: Hg. 20.45: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 22.20: Kz.
Riga. 17: G. 20: Hg.
Stambul. 19: Török zene. 21: Z.
Stockholm. 17: G. 18.30: Hg. 19.45: Hg.
Stuttgart. 12.15: G. 16.15: Hg. 20: Hg. 21: E.
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Melódiák. 20.30: 

Dalok. 22.15: Hg.
Varsó. 12.10: G. 17.55: Z. 19.20: Opera
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: Hg.
Vilna. 19.20: Opera. 22.40: Közv.
Zürich. 12.32: G. 13.35: Hg. 16: Hg 17 15- 

G. 17.55: Hg.

A SPEYERI GYŰLÉS EMLÉKE.
Budapest, április 22. A speyeri protes- 

táció 400 éves jubileumát vasárnap ünnepelték 
meg a magyarországi reformátusok az uj vá­
rosháza közgyűlési termében.

Szabályozták az uccai fagvlaltáru- 
sitást. A kereskedelmi miniszter ren­
deletet adott ki. amely szerint a jövő­
ben uccai fagvlaltárusitásra engedélyt 
csak hadiözvegyek és hadirokkantuk 
kaphatnak, akik az engedélyt másra át 
nem ruházhatják. A városi tanács hét­
fői ülésén a rendeletet tudomásul vette.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

- Betörő bandát fogott a rendőrség. 
Hirt adtunk már arról, bogi' a debre­
ceni rendőrség néhány napos nyomozás 
után elfogta azt a betörő bandát, amely 
Debrecenben több lopást és betörést 
követett el az utóbbi hónapokban. A 
rendőrség a nyomozás lefolytatása 
után átadta az ügyészségnek a betörő­
ket. A vizsgálóbíró hétfőn délelőtt ki­
hallgatta a banda tagjait, Töke Józse­
fet, Malniaiszter Józsefet, Szilágyi Ist­
vánt és kihirdette előttük az előzetes 
letartóztatásról szóló végzést.

HDB bv

HÚSVÉTI ITALOK
Bor egy liter — P I—1 • 40-ig 
Szilvórium, liter P 4'20
SiprípilinkaóO'/t-os P 3-80

Ohlbaum Izidornál
Hatvan u 31. Telefon 10-78

HDE bt'
Szilvórium kisüsti 1 1. 4‘20 P 
I“ Ó-Rizling bor 1 liter 1 10 P

Ángyainál,
Csapó ueca 10.

Teiefon 16—93. ..

Női kalapok
legeeebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon...
Batthyány ueca 2. szám.

Legjobban
át legolcsóbban nysrelhst az ujonn mo­

dernül berendezett

Utónyári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumét, női bajokat gyógyít 
Május 8-én megnyílik. Vasúti kedvezmény
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CSANAK JÁNOSVADASI KI

BORA11 liter 68
;X városi tanács tovább 
ss engedélyezi az erdei 

legeltetést
löbb kaszálóbirtokos beadványt in- 

iczett a városi tanácshoz, kérve, hogy 
in6jj eirv ideig engedje meg az erdei le­
geltetést, mert a llortobágyra meg nem 
lehet kihajtani, mert nincs legelő. Az 
erdőigazgatóság véleménye szerint az 
(,rclej legeltetés meghosszabbítása mél­
tányosságból engedélyezhető volna. A 
tanács áttette a beadványt a közigaz­
gatási bizottsághoz, amelynek gazda­
sági albizottsága is kérte a földinivelés- 
j.gvi minisztert, hogy engedélyezze az 
erdei legeltetés meghosszabbítását a 
felszabadított erdőrészeken. A város 
maga, mint erdőtulajdonos, szintén kéri 
í v. engedély megadását és remélhető, 
j1(:gV az engedély rövidesen meg is ér- 
lvézik, mert Béky Albert miniszteri ta­
nácsos, erdőigazgató hétfőn délután 
személyesen utazott fel Budapestre az, 
aktákkal.

Növendék-hangverseny 
a zeneiskolában

Mint a múltban, úgy ez évben is az 
iskolai év végével beszámolókat tart a 
zeneiskola. Az országosan elismert 
nagyszerű tanárkai* P. Nagy Zoltán 
művészi vezetése mellett most osztotta 
be a növendék-hangversenyek termi­
nusát, amikor a népszerű helváraknál is 
olcsóbb belépti dijak mellett lámpák elé 
állítja a legkezdetlegesebb foktól a leg­
magasabb osztályokig iskolázott nö­
vendékeit, akiknek tudásával és játéká­
val a közönségnek egyszersmind gyö­
nyörűséget és szórakozást is kíván sze­
gezni Sajnos, Debrecen zenekedvelő 
publikuma érthetetlen indolenciából nem 
sokat szokott törődni ezekkel a hang­
versenyekkel és nem igen látogatja, 
pedig sok szép és kedves élvezettől 
fosztja meg magát. Néhány törzsven­
dégünk. aki a tanárok és_ növendékek 
Igazán eredményes és szép munkáját 
jelenlétével honorálja. Hogy miért ilyen 
közömbös, a debreceni publikum, ért­
hetetlen. Kedden este 8 órakor kezdőd­
nek és hetenkint megismétlődnek a tej­
le ttebb fokon levő növendékek hangver­
senye. Hclvárak: 80, 60 és -0 fil'e1"- 
amelyek a zeneiskola titkai i hivatalá­
ban és este a pénztárnál váltható.

fillér Polfhnál. Htssulh utca/.
. . -____ _________ ___or

Debreceni vívók sorozatos győzelme 
a miskolci országos vivóversenyen

Most vasárnap rendezte a Miskolci 
Atléta Kör vidéki kardvivó versenyét, 
melyre mintegy ötven vívó ^ereglett 
össze az ország minden részéből. A vi­
dék minden számottevő egyesülete leg­
jobbjaival volt képviselve. A szokatla­
nul nehéz mezőnyben hét elő- és bárom 
középmérkőzésen keresztül a debre­
ceni Békcssv Béla Vivő Clubot képvi­
selő négy vívó mind tovább jutott a ki­
lences döntőbe. Itt győzelmet győzelem 
után halmozva olyat téliesítettek, amise 

emlékezetünk szerint hazai orszá­
gos versenyen talán nincs is példa.

Első lett: Idrártvi Ferenc, második: 
dr. Mcák Géza, harmadik: dr. Szent­
királyi László és hatodik: Ungar István.

Dr. Meák—Idrányival holt versem­
ben került az első helyre és a dönti, 
asszóban csak egy tussolt múlt az első­
ség kérdése. Dr. Szentkirályi - Idra- 
nyit és Meákot kivéve mindenkit
megvert. Nagy meglepetésként hatott, 
a még egészen fiatal Ungar István ví­
vása. Olyan vívókat vert biztos fölénv- 
■nvcl. akik már egész tekintélyes sport- 
karrierre tekinthetnek vissza.

Örömmel iktatjuk ide városunk derek 
vívóinak iriabb szép teliesitményét, ami 
erősen fokozza az érdeklődést a május 
5-iki Békcssv. Béla verseny iránt, ahol 
a győztes debrecenieknek Budapest 
legjobbjaival nyílik maid alkalmuk ké­
pességeiket összemérni.

A debreceni Független Polgári Párt 
kívánatosnak tartja, hogy Rothermere 
lord irányítsa ideiglenesen gazdasági

ügyeinket
A párt elnöki tanácsa fontos ülést tartott 

vasárnap este

Engel Iván, aki kiváló sikerrel szerepelt 
Debrecenben megtartott hangversenyen,

(Berzéki felvétele.)

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angel Hie Master’. (Kutyóe), Colum- bla. Oaaca gramofonok H gramofonfomeaek
havi DSzlHtfizetésie is minden areaialás nélkül

oredatl gyári áron kaphatóit :

hegedűs és Sándor?:
gramofonoeitolySban Oebreton. Flac u. 34. 
Cmakim ataSrangu valódi angol gyártmányt 
tartunk „ már 160 pvnB<lSf kamdva kap­

hatók.
uili,lünket falkeraant >^lefkftl.-lei*trtr«n -Iktil

A Független Polgári Párt elnöki ta 
nácsa Deák István törvényhatósági bi 
zottsági tag elnöklete alatt vasárnap 
este népes ülést tartott, amelyen Hegy­

ei Kiss Pál országgyűlési képviselő 
ismertetése alapján aktuális országos és 
városi politikai kérdéseken kivid általa 
nos szervezkedési kérdésekkel is fog 
ilkozott.

Az értekezleten elhangzott felszólalá­
sok során rámutattuk arra. hogy a pat - 
amentben most plutokratikus törvény - 

hat ósági szervezet kiépítése van 1ol\ 
maiban, amikor a plutokratikus vagyon 
uak több jogot, több elismerést biztosí­
tanak, mint mindenkinek együttvéve 
Pedig most fontosabb lenne az ország 
súlyos gazdasági helyzetén való segítés. 
,4 Kereskedők halomra buknak, a fize­
tésképtelenségek általánossá váltak, az 
iparosnak nincs munkáin, a nyomorúság 
óriási, a gazdák a tavalyi termes érté­
kesítésé során elkövetett súlyos hibái, 
és az idei ubnormis időjárás folytan 
igen súlyos helzetben vannak, a megél­
hetési százalék akként emelkedett, hogy 
u fix fizetésű tisztviselők sem tudnak 
ma már vásárolni s örülnek, ha a min­
dennapi kenyérre telik. Teljes gazda 
sági összeroppanás előtt állunk s így 
kormánynak teljes ereiével arra kell tó 
rekednie, hogy az országot kivezesse 
ebből a nehéz helyzetéből, azonban se­
hol sem látunk tetteket. El kell ismerni, 
hogy a balok egyik s legnagobb kutfor- 
r(isa Trianon, de a helyzet ilvenkepen

Törvényesen védjegyéiért 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészítés#
„Mim «Hui«« I

pániul keknp vásznaink I
országos bevezetésére átállítunk ■

fogyasztók részére 23 méteres végek- ü 
ben. postán, bérmen ve, utánvéttel,

p 145 méterenként,
i a meg nem felelőért i> ,imt visar.akMdjak

MAUTNER VÁSZONARU LERAKAT
Budapest, VI., Risvay u. 1. __

való kialakulását elősegítette az a kö­
rülmény, iiogy a nemzeti munka jöve­
delme nem egyenlően és igazságosun 
asztalik meg, hogy a vezető államfér­
fiakból hiányzik a koncepció, hogy nincs 
meg a segítő erő. nincs meg az önös 
érdekeken való felülemelkedés. Az el­
nöki tanács a segítés módját három té­
nyezőben látja. Az egyik

a közéleti tistzességet minden vo­
nalon Cutoi alapon biztositan:, 

a másik: a nemzeti jövedelem el­
osztásánál az igazságosság elvét 
biztsitani

s a harmadik. Iwgy az ország iránt 
meg!etető bizalom keltessék tel a kül­
földön és így megfelelő tőke jöjjön 
he az országba.
Az értekezlet azt látná szükségesnek, 

hogy a mai kormány által végzett sza 
nálás helyett jöjjön a második, az igazi 
szanálás, amely szanálásnak azonban 
olyan embernek kell az élén állania, 
akinek kifelé is meg vannak a maga 
összeköttetései s az irántunk való jo 
érzéséhez sem férhet semmi kétség.^ Az 
elnöki tanács azt a véleményét és óha- 
já nyilvánította, hogy

kívánatos volna, hogy Rothermere 
lord meghozza azi a nagy áldozatot, 
hogy közibénk iöjjön és rendezze 
ennek az országnak gazdasági ügyei', 
vegye át ideiglenesen gazdasági irá­
nyításún k in tézését.

Az értekezlet kimondotta még, hogy

Sándor Pál országgyűlési képviselőt le­
vélben fogja üdvözölni a part a kartel­
lekkel szemben való kerlelhetetlen stk- 
raszállásáért s egyben kimondja, hogy 
ennek a tisztitó munkának folytatására 
nagy súlyt helyez. Kívánjak végül a 
kormányprogramban is benttoglalj In - 
bizotnányok eltörlését es a Kossuth La­
jos szellemében való belső telkesítés 
megvalósítását. Hangsúlyozza, hogy 
nem az ingyen, ellenszolgáltatás nélkül 
való elvételt és felosztást kivauja a pait. 
csupán annak a tehetőségét, hogy a rnu- 
gvar tőid intenzivebben használtassuk 
'ki, hogy a magyar munkáskezek kiván­
dorlásánál; gátat lehessen vetni. Debre­
cen környékén, amelynek nagy. hatal­
mas határában nincsenek mezőgazdá­
stul falvak, a hitbizományok felosztása 
révén könnyen el lehetne 100.000 em­
bert helyezni s ezáltal a fogyasztok tá­
borát is hatalmas mértékben megnö­
velni. A nemzeti termelés fokozása le­
het csak az a végső segítség, amely a 
tarthatatlan helyzetben a tehes elsor­
vadást megakadályozza.

A várospolitikai kérdések tárgyalása 
„ál dr. Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő rámutatott arra, hogy 
szemben a debreceni hatóságok maga­
tartásával épen a miniszterelnök volt 
az aki egy banketten történt elszólá­
sát amikor nyolc éves minisztere .- 
nökségi működése alkalmából ünnepel­
ték készséggel korrigálta a legelső 
adandó alkalommal kijelentéseit. Mi is 
joggal követeljük tehát a városi felelős 
tényezőktől, hogy adott esetben hason­
lóképen járjanak el.

Visszautasította a képviselő azt a 
izemrclnnyást is, amellyel a takaré­
kossági bizottság munkámtól való tá­
volmaradásén illették a partot Mega ' 

pit ma |v ”* a takurekossagi bizott­
ság ma már m m szolgálhatni hivatását. 
Mikor ezelőtt két esztendővel a part a 
bizottság életrehivasat követelte, akkor 
., közigazgatási törvény meg nem volt 
mm el *tt Fírnek a törvényhatósági bi-

Divatos tavaszi
1. A. GYAPJUKALAP

minden szintien
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zottsdgnak a napjai meg vannak szám- 
Itilva s így nem tud már észleletei alán­
ján kiírni’,áh) intézkedéseket tenni. De 
a hely/ , t is lényegesen változóit, mert 
az elnndt idő alatt horribilis kölcsönök 
vétettek fel és használtattak el. De a 
takarékossági bizottságot nem olyan 
szervnek képzelte a párt, amelyik elé 
oda visznek egy-egy tételt, hanem 
olyann k. amelyik maga állapítja meg 
ügykörét és saját belátása szerint néz 
bele a város háztartásának boszorkány­
konyhájába.

Ilegymegi Kiss Pál képviselő kitért 
ezután a helyi kormánysa.itóban meg­
jelent ama nevetséges vádra is. mely 
szerint a legelőbérek felemelését a bel­
ügyminiszter a képviselő felebbezésc 
folytán rendelte el. holott köztudomású 
egyrészt az, hogy ö csak a vezető tiszt­
viselők fizetésére vonatkozó részében 
felebbvzte meg a költségvetést, vala ­
mint azt is. hogy kormányhatósági fe­
lülvizsgálás alá vesznek jóváhagyás 
előtt minden egyes költségvetési tételt.

Hegymegi Kiss Pál képviselő rámu­
tatott ezután arra. hogy ez a meggya- 
nusitás csupán kortesirükk a gazdatúr- 
sadalom ilőtt, amely ellen védekezni 
fog.

Az elnöki értekezlet elhatározta, 
hogy a képviselő dr. íirdőss József ut­
ján a helyi kormány sajtót megfelelő 
helyre igazitó nyilatkozat közlésére 
fogja a sajtótörvény értelmében felszó­
lítani.

A szervezkedési kérdések kapcsán 
szóvá tette még a képviselő, hogy az 
egységes párt körzeti gyűléseit állatni 
elemi iskolákban tartja meg.

Végül még a Függetlenségi Kör el­
len megindított és részleteiben jói is­
mert hajszáról számolt be Hegymegi 
Kiss Pál képviselő leszögezvén, hogy 
az egyházzal - bár nem általa sze­
mélyesen kötött korrekt szerző­
désért teljes mértékben vállalja a fele­
lősségei. Méltatlannak tartja, hogy az 
egyház korrektül eljáró vezetőségét 
támadják meg azok, akik ő rajta és a 
párton akarták ütni. Beszéde vegén a 
kossutlii és a demokratikus gondolatok 
ápolását, azok teljes erejükkel való 
megvédésének szükségességét hangoz­
tatta a párt eddigi becsületes és tisztes­
séges közéleti tradíciójának fenntartása 
érdekében.

Az értekezlet a késő esti órákban ért 
véget.

Megölt egy munkást 
a pálinka:; w

A debreceni ügyészségnek jelentette 
a derecskéi csendőrség, hogy a falu 
egyik korcsmájában halva találták He­
gedűs Gyula kövező munkást. A vizs­
gálat során megállapítást nyert, hogy a 
kövező munkást az alkohol ölte meg. 
Hegedűs Gyula szombaton este bement 
a korcsmába és elakarta inni egész heti 
keresetét. Először bort ivott, később 
már pálinkát rendelt. Olyan nagy mér­
tékben fogyasztotta az alkoholt, hogy 
a korcsmaros megtagadta tőle a további 
kiszolgálást.

A kövező munkás nagyon ingerült 
lett. amiért nem adtak neki több italt cs 
szidalmazni kezdte a korcsmárost, majd

az asztalra borulva, hirtelen elvesz­
tette eszméletét.

A korcsmáros és vendégei hozzárohan­
tak, lefektették és orvost hívtak.

Segíteni azonban már nem lehetett
a munkáson, szivbénulást kapott a 

sok alkoholtól és meghalt.
A debreceni ügyészség, mivel him- 

cselekménv nem forog feni. megadta 
a temetési engedélyt.

ÖN IS GYŐZŐDJÖN.MEG, HOGY A

mzem
ISMÉT A LEGOLCSÓBB 
PIAC UCCA 9 SZ A

nagy választékban érkeztek a

Budapesti Farliruha Atuhazba Csapó utca 6,frensltöfltoli és guminál] jíoh

A debreceni színháznak izgalmas szom­
batja és vasárnapja volt. Mindenesetre 
elég okot szolgáltatott az izgalomra első­
sorban az, hogy a Nemzeti Színház igaz­
gatója volt itt a két napon s nézett meg 
két előadást, de hogy legyen a másik, az 
énekes együttesnek is miért izgulni: be­
jelentette látogatását Falud! Sándor is. 
aki a Király-szinháznak az igazgatója, 
vagyis az operettisták Hevesije. A legna­
gyobb slágerek bemutatója előtt sem volt 
soha annyi izgalom, mint ezen a két na­
pon s a színészek lázas drukkja talán 
többet tett ki együttesen, mint a Diószegi 
úti pálya minden Bocskay drukkeréé.

Ráadásul, hogy a csalódásról számol­
junk be előbb: Falud! Sándor nem jött el 
az előadásra. Ami persze nem azt jelenti, 
hogy a hatórai budapesti gyors beérke­
zésé után már elült a drukk. Rémhírek 
száguldották be az öltözőket, hogy Falud! 
titokban érkezett le már délben: úgy 
akarja megnézni a társulatot, hogy meg 
sem mutatja magát. A bársonyfüggöny 
lesólyukán sohasem kémlelték még olyan 
aggódással a nézőteret, mint most, az elő­
adás előtt, pedig a közönség átrostálásá­
ban gyakorlott színész-szemek fürkészték 
két felvonáson át a nézőteret, fel egészen 
az erkélyülésig. Mit lehet tudni: hátha 
olyan ravasz ember a Falud! Sándor, hogy 
oda búvik fel, azt akarja megtudni, hogy 
s mint játszanak a debreceni színészek 
nem a látogatóba, szerződtetöbe jött pesti 
igazgató előtt, hanem csak maguknak, 
úgy pongyolában?

Hiába volt minden kémkedés a páholy- 
nyitogatóknál, jegyszedőknél is: Faludi 
Sándor csakugyan nem jelent meg s en­
nél fogva nem lépett ki az inkognito ho­
mályából a második felvonás végén, hogy 
az öltözőben szerződtetési ajánlatot te­
gyen a debreceni színészeknek.

*
Hevesi Sándor, aki persze megérke­

zett még szombaton Bálint Lajossal, a 
főrendezőjével együtt, szintén nem tett 
szerződtetési ajánlatot, de hiszen ő nem is 
ezért jött ide, hanem csak hogy sereg­
szemlét tartson és feljegyezze azoknak a 
neveit, akikre szüksége lehet még s aki­
ket igy akármikor felcitálhat Budapestre 
egy jó szerep elvállalására s elszerződésre 
minden prózai színész paradicsomába: a 
Nemzeti Színházba. Örvendetes, hogy fel­
jegyezni valója akadt. Vasárnap délelőtt

Géz

a legnagyobb megelégedéssel nyilatkozott 
a látottakról. S a 1 1 a y Lajos miniszteri 
tanácsosnak, az országos szülészeti főfel­
ügyelőnek gratulált is külön:

Boldog lehetsz mondta . hogy 
amikor lejövök vidékre, nem egy olyan 
színészt találok, aki jobb, mint aki ugyan­
azt a szerepet a Nemzeti Színházban ját­
szotta el.

Sailay persze örvendett a vidéknek ju­
tott dicséreten, de nem kevésbbé örven­

dett Kardoss Géza 
is, akinek Hevesi 
Sándor kijelentette, 
hogy akármikor 
hajlandó egy szere­
pet adni neki a 
Nemzeti Színház­
ban. Ami bizony 
nem olyan egyszerű 
dolog, mint ami­
lyennek látszik, hi­
szen Kardoss Gézát 
sokkal jobban el­
foglalják színházá­
nak gondjai, mint­
hogy szerződni

tudna pesti szerepekre.
Már az előadás elején feltűnt Hevesi 

Sándornak Szigeti Jenő, akiről szom­
baton este is a leg- 
hizelgőbben nyilat­
kozott. Kitűnő szí­
nésznek dicsérte s 
a főorvos apró sze­
repe után is azt 
mondta Bálint La­
josnak. hogy meg 
kell jegyeznie a ne­
vét.

Lázár Tihamér 
is nagyon tetszett 
Hevesi Sándornak 
s kijelentette, nem 
meglepetés számá­
ra, hogy Pestre 
szerződött.

Nagy sikere volt a kitűnő budapesti 
vendégek előtt általában az egész társu­
latnak, de különösen Sugár Mihálynak, 
akt a tisztiszolga szerepében az egész év 
folyamán egyik legjobb alakításával büsz­
kélkedett a Nemzeti Színház igazgatója 
előtt. Bálint Lajos főrendező már a má­
sodik felvonás szünetjében beszélgetett 
róla Tamás Benővel és elmondta, hogy

Szigeti Jenő.
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Hevesi Sándornak nagyon tetszik a tisz; 
szolga s az a kis színész számíthat an 
hogy rövidesen szerződéssel kínálják rm 
a Nemezti Színháztól.

Vasárnap délben aztán, amikor Heve ' 
Sándor és társasága is az Arany Bikáb,. 
ebédelt, odament Bálint Lajos a debrecc 
színészek asztalához és személyesen gr, 
talált Sugárnak.

— Azt mondta az igazgató ur 
mondta neki , hogy ön is azok köze tz: - 
tozott, akik jobbak voltak, mint a Nemz. 
tiben azonos szerepet játszó színész. lg 
mondta: ,,tisztiszolga volt talpig, mindé 
mozdulatában". Bízzék benne, hogy an.- 
vét megjegyezte az igazgató ur.

Sugár hallatlanul boldog és izgatott 
volt, alig tudott valamit válaszolni, hiszi/:

Sugár Misi.

el sem kepzelte azt a boldogságot, hogy „ 
Nemzeti Színház rendezője őhozzá meg . 
oda gratulálni. Később Hevesi Sánd: 
egyik asztaltársa is felkereste és mikö 
ben Sugár Misi alig tudott nyugton m 
radni nagy örömében, biztatta, hogy H- 
vési Sándor kijelentette: „amikor nala h 
sonló szerep kerül elő, számíthat Súg, ; 
a szerződésre”.

Délután az Ida regényében is szeret : 
volna Hevesi Sándor megnézni Sugár, 
de sajnos - arra mar nem volt a! 
kalma, hogy ebben a más zsánerű szere, 
ben is szemügyre vegye a kitűnő, fiat., 
szincszgyereket. Ot órakor, amikor Súg, . 
a falusi tanító szerepében kijön a szí: 
padra, Hevesi Sándorék már a vonaté:: 
uitek, utazva vissza Budapest felé. [• 

Ida regénye első felvonását nézték esi. 
meg s azt jelentették ki, hogy ezt az el 
adást is meglepően jónak tartják,

*

A hét végén Debrecen színházi közön­
ségének kedves vendége lesz: akit úgyse 
a színházban ismert meg, de most nem 
ott, hanem az Arany Bika hangverseny- 
termében lesz alkalma viszontlátni. Km

í

mi isi stb 
világ 
márkás

Kcíszeghy Teréz.

szeghy Teréz látogat el egy esti vendé; • 
szereplésre Debrecenbe s fellép Ge 
gelyffy Gábornak, az Országos Gárdom 
Irodalmi Társaság tagjának szerzői es 
jén. Köszeghy Teréz azóta is nagy síké- 
rel lép fel a budapesti Városi Szinh. 
opera-előadásain. És most az Arany ■- 
dísztermében is ragyogtatja majd mind­
azokat a kiváló énekesnői értékeket, am 
lyek pályáján előre lendítik: remek han; 
anyagot, ragyogó énekkulturát és por, 
pás színésznői képességeket. Ezek az 
lékei szerezték meg számára három cs-

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletr

Ilii kim, te m 11. Mi im írt-
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sikerein keresztül a debreceni közönség, 
rajongó szeretetét a Pillangókisasszony­
ban s ez a szeretet bizonyára imponálóan 
nyilatkozik majd meg a Gergelyffy szer­
zői esten is.

Köszeghy Teréz szívesen látogat el is­
mét Debrecenbe. Megszerette a művészé­
téért rajongó színházi közönségen át a 
nagy alföldi várost és vágyik ismét vi­
szontlátni. Tüneményes Pillangókisasz- 
szonya után most más oldaláról mutatko­
zik be, mint dalénekesnö, ami olyan ra­
gyogó előadómüvészettel megáldott éne­
kesnőről lévén szó, mint ö, bizonyosan 
még jobban gyarapítja sikereinek számát. 
I'ellépése külön szenzáció lesz a Ger­
gelyffy szerzői estnek. A debreceni kö­
zönség számára mindenesetre örvendetes 
meglepetés, hogy a kitűnő énekesnőt, ha 
nem is színpadon, de a hangverseny dobo­
gón viszontláthatja.

Gergelyffy Gábor
szerzői estje

? firmáé*

Nagyszabású és érdekes estnek Ígér­
kezik az országosan ismert, kiváló te­
hetségű írónak Gergelyffy Gábor­
nak az Országos Gárdonyi Irodalmi 
Társaság tagjának szerzői estje, melyet 
e hó 27-én szombaton este 8 órai kez­
dettel az Arany Bika dísztermében tar­
tanak. Az est védnökei: H a d h ú z y j 
Zsigmond főispán, dr. Balt a z á r 1 )e- 
zső ref. püspök, vitéz S i p o s s Árpád 
honv. v. dandárparancsnok, P á k o z d y 
Sándor alispán, dr. Vásáry István pol­
gármester és dr. G h i c z y Tihamér 
kér. főkapitány. Ezen alkalomból ide 
érkezik és az est keretében közreműkö­
dik a Debrecenben már oly előnyösen 
bemutatkozott és közkedvelt Köszeghy 
Teréz operaénekesnő, a budapesti Vá­
rosi Színház tagja. Továbbá föllépnek: 
Fcleky Klári, a debreceni Csokonai- 
szinház tagja. Winkle r Lillyke 9 
éves előadómiivésznő. a budapesti Te- 
rézköruti Színház tagjai. Autók Fe­
renc, a debreceni Csokonai-szinház 
tagja. Közreműködik még a Debreceni 
Városi Dalegylet F'orrav István zene­
akadémiai tanár, karnagy vezetésével. 
Az énekszámokat cigányzenekar kiséri. 
A Zenekedvelők Köré-nek tagjai 20 szá­
zalékos kedvezményt kannak igazolvá­
nyuk felmutatása mellett. (Méliusz 
könyvkereskedésben.)

Az est iránti érdeklődés igen 
városszerte.

__Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

Az indiai nemzeti párt tüntetése autókon az angolok ellen.

Szomorú kis vásár volt a debre­
ceni szentgyörgynapi vásár

nagy

HDD
Édes

szDioradni bor
olcsón kapható

niss Áron,
Petőfi tér. 3. szám alatt.

Telelőn 9—11.

Az 1929. esztendő Szent György napi 
vásárról sem mondhatunk el egyebet, 
mint tiz esztendő óta a debreceni vásárok­
ról. Nem sikerülnek ezek a vásárok,^ el­
múlt a hires „debreceni szabadságok” le­
gendás korszaka. Most már mindig van 
velük valami baj. Egyszer az eső esik, 
máskor meg nagyon nagy a nyári forro- 
ság, harmadszor meg, mint most is épen, 
olyan erős szél fú, hogy az embereknek 
nincs kedvük kimenni a vásárba. Pedig, 
azt hisszük, csak egy a baj a debreceni vá­
sárok körül: megfogyatkozott a publikum 
vásárlóképessége. Ez a legnagyobb baj s 
annyira nagy, hogy nem ér semmit ellene 
a legváltozatosabb vásári kuplek éneklésé, 
sen a modern körbefutó biciklipalya, 
amelynek pedig az az előnye, hogy a mo­
tor nagy puffogása elnyomja a szomszéd 
körhinták „gyönge” csinnadratta zene­
karait. Hiába minden s annyira hiaba, 
hogy hétfőn már néma volt a debreceni 
n-'gyvásár. Nem volt senkinek kedve 
énekkel dicsérni a portékát, elhallgatott 
még a versesfüzetek árusítója is, akinek 
pedig azért kellene énekelni, hogy a jo 
nép mindjárt a dallamot is megtanulja a
versek mellé. Még csak szóval is alig
ajánlották az árusok a portékát, legfeljebb 
ha már valaki nagyon nézelődik a sátor 
alá. Ez a legjellemzőbb tünete az idei 
Srtntgyörgynapi vásárnak.

Sorra kellene talán venni: kik égték le. 
Mindenki. A mézeskalácsosok es a cukor- 
kzárusok tele vannak panasszal. De meg 
,óbban tele van előttük a pad portékával

A kanalas csinál még tálán a legjobb 
vásárt, mert mindenki a legolcsóbb porté­
kát vette meg vásárfiának. Igaz. hogy 
voltak nagyszerű kanalak, tréfás felírá­
sokkal, amik kedvessé tehetik az ajándé­
kot. Minden leánynévre lehetett kanalat 
venni s voltak olyan darabok is, amelyek­
ben ilyesmik csillogtak kék. arany, vagy 
ezüst felírással: „Csitt, kis öreg . „Pota 
Le", Halgas Sárkányom”, „Fogd be a 
szád”. Némelyik annyira rámenős volt 
hogy alig-alig bírná meg a nyomdafeste- 
k,t. A kanalas a mai vásárral meg van

elégedve, annál kevésbbé volt tegnap. Azt l 
mondja, hogy olyan nagy szél fújt, nem 
csoda, ha lélek nem ment ki a vásárba.

A többi árusító között csak a mezőkö­
vesdi kézimunkás asszonyok elégedettek 
annyira-amennyire. Azt mondják, hogy

egy percnyi nyugta: nagyokat csattant a 
tenyeribe és kurjant hozzá. Ő a hullám­
hinta reklámja s úgy látszik, sikere van, 
rnert a nép tolul arrafelé. Mellette nagyon 
árva a hajóhinta, a körhinta pedig áll. 
Hiába fújják a rezet alatta az emberek. 
Igaz, hogy a zeneszót elnyomja a vele 
szemben levő bicikli körfutó motorbicikli- 
lének a puffogása. A jósdáknak nincsen 
semmi dolguk. Régi ismerősünk, Annus 
a gondolatolvasónö, gondolatlanul ül a 
sátora előtt, az Alhambra schau világvá­
rosi látványosság artistái pedig bánatosan 
fújják zeneszerszámaikat.

A fényképészekről, szegényekről, nem 
is érdemes Írni. Ilyen kevés közönség kö­
zül valami nyolcán halásznak maguknak 
klienseket.

Talán még a dodgen, ez az úgynevezett 
sofföregyetem, ahol összeütközésnél az 
uraknak és hölgyeknek le kell venni a lá­
bukat a vezetett kis autócska pedáljáról, 
ez csinálta a legjobb üzletet. A motorver­
senyen reklámot csináltak neki és min­
denki örül, hogy magától mozgó kocsit 
vezethet olcsón s úgy, hogy nem töri ki e 
nyakát.

Szomorú kis vásár.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 22-én, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Karsai András—Boti Zsuzsanna: 

Deák István Erdős Julia; dr. Glatt­
stem László—Rosenberg Ilona; Nvika 
József Katona Julia; Keresztesi Gyula

Magoss Katalin; Horváth Jolán—Se­
res László.

SZÜLETÉSEK.
Lőrinc-z Sándor honv. szkv. leány 

Margit; Rácz Károly kocsis leány Jú­
lia; Kalmár Sándor fm. leány Eszter; 
Steinberger Sándor vili. szerelő leány 
Mária; Váezi Károly fm. fia Károly; 
Nagy Lajos lakatos leány Margit; Ma- 
dai István fm. fiú Gyula: Vizeli Gábor 
lakatos leány Erzsébet: és egy tör­
vénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK.
Szabó István ref. 74 éves Péterfia u. 

9; Balogh István ref. 19 éves; Fejérvári 
Sándor ref. 67 éves Teleki u. 14; Borza 
János g. kath. 36 éves Cegléd u. 18; 
Eszenyi Ferenc ref. 65 éves Téglavető 
]39; Hajnal József r. kath._ 68 éves 
Egyek; Törös Sándor ref. 62 éves Nyíl

Aki a levegőből is megél.
Kép a debreceni nagy vásárról.

(Berzéki felvétele.)

elég jól ment a vásárjuk, de nem odakünn 
az uccán, hanem a házakban, ahová a múlt 
vásáron megrendelt portékát kellett be- 
szállitaniok.

A ruhaárusok hallatlan csüggedtséggel 
ültek a sátor alatt. Tőlük meg sem kellett 
kérdezni a vásár mérlegét, az arcukra volt 
Írva.

Künn. a mutatványosoknál csinált vi­
dámság uralkodik. A hullámhintásnál 
sárga ruhába öltözött cigányasszony ro­
pogós csárdást táncol a körüljárón. Nincs

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban beszerezhetők

Lindenfeld,
Dégenfeld tér.

.jiiomt n tehetőik a kirakatikbi, is íz min _
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó felöltő 
Mindennapi viselésre tartós szövetöl:öny — 
Sötétkék kamgárnöltöny — — — "
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal

P 68 -től 
P 36‘—tői 
P 45—tői 
P 44-—tői

Férfi sportnadrág 
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8 10 éves fiuknak való ruha

P 1V—tői 
P 32—töl 
P 14*—töt

rcill opui IVI IWM j .VY.W * ~OJ-------  ----- „ mm m -

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vételkényszer nélkül meggyozodn,
Cepküt kérjük nem össze teveszteni! Férfi, fiimiha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ éoinetéhen van.

\ MAGYAR RUHAIPAR
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Temetés volt . . .
/ji,t:s7z ö/t'íj Magyart Imrétől.

Temetés voll... Szivbcmurkoló. meg- 
renditő, könnyekig lukasztó. Eltemet­
tük a legnagyobb magyar cigányprí­
mást: Magyari Imrét, a mi kedves jó 
Imre bátyúnkat. Nagy idők nagy prí­
mása volt Magyari Imre: egy több. bol­
dogabb kor hangulatúnak megtestesí­
tője, a békebeli nemzedék szivheznótt 
prímása. 0 nem volt n ,,szürkék hege­
dőse', az ö drága szivén keresztül agy 
omlott a régi magyar nóta. mint ahogy 
aratáskor a drága murvai bitzakalász 
hall rendre. A legihlettebb interpretálnia 
volt a régi magyar nótáknak. Mely gor­
donka-bugással hömpölygőit széles yu- 
nővezetése alól a regi idők patinás, ön g 
nótája. Szinte sirt a hegedű, amikor 
játszott ez az istenáldotta tehetségű mű­
vész és amikor az átérzéstöl levágta fe­
jét öreg Magyari Imre a hegedűjére: 
egy test, egy lélek volt hegedűjével, nó­
tájával, érzésével.

Régi idők régi hegedőse: idézték! I e 
voltál az, aki fiatalságunkban annyi 
drága, kedves órákat szereztél. Te vol­
tál uz, aki Jogászbáljaink felejthetetlen 
éjszakáit végigmuzsikáltad. Te voltál 
apáink, anyáink dédelgetett prímása, 
hiszen ti szeretetiinkel it tintád tőlük 
örököltük. Drága Imre bácsi! I e egy 
tágulom voltál Debrecenben! Minden 
jogász vagy guzdtisz szerelmi bánata 
a Te muzsikádon keresztül enyhült meg. 
éledő szerelmét a Te muzsikád dagasz­
totta meg, minden Hatni leányt <ma 
anyák, sőt nagyanyák) a Te nótáid he­
vítettek, avagy keserítettek.

Boldog idők boldog hegedőse, aki 
még a rózsaszínű hangulatok és a szí­
nes mámorok Orplteusa volttá! Akit 
körülrajongott egy gondtalan kor Hiú­
sága és megtisztelt még az is, akinek 
botfáié volt a zenéhez. Részese lettel 
legkedvesebb emlékeinknek, legfeltet­
tebb ifjúkori titkainknak, amelyek a he­
tedik szobában vannak elzárva.

Szezám kapuja nyílj meg! Az örök 
kincsek városába lép most be öreg Ma­
gyari Imre. És te is készülj Charon! A 
fíöcklin-eltervezte Halottak Szigetére 
most egy nagy halottat viszel! Podgyá 
sza: sok ezer százszinselyembc játszó 
magyar nóta, amely hegedűién szár­
nyára kelt; podgy ásza: egy emberöltő 
szeretető és elismerése és podgyásza a 
saját jószívűsége es lisztes embersége! 
Podgyászából azonban itt marad „ami 
benne földi'', hogy negyvenhét évi ko­
ronázatlan királysága után megbántot­
ták és életét megrövidítették. Ezt. ked­
ves Imre bácsi, podgy ászodból, mint 
felesleges ballasztot, hadd az innenső 
parton, ne vidd a másvilágra, hiszen 
Téged nem lehet megbántani, hiszen a 
Te emléked örök a szivekben, a kar­
tácsok szereteteken és Debrecen kultúr­
történetében!

... Kedves jó öreg Magyari Imre bá­
tyánk! Hát te is elmentél a .,halottak 
élén"?

Dr. II. NAGY .IENO.

Vallásos ünnepélv. A Piac uccui 
ck\ házrész vezetősége nia. kedden 
délután 5 órai kezdettel vallásos ünne­
pélyt rendez a Kistemplombaii, melynek 
műsora a következő: 1. Femuillóéuek.
17. dics. 2. Főének: I.X1I. zsolt. 1. 2, v.
,1. Bibliát olvas és imádkozik: Szele 
Uvörsív lelkész. •). Közének: 7. dics. 6.
V. 5. ..Az Istennel való békesség“-rul 
prédikál Mód is László s. lelkész. (>. Szó­
lót énekel: Kovács Érni) hölcsészettait- 
liallgutó. h.-kántor. 7. Záróimádságot 
és áldást mond: Bagdv Dániel vt. lel­
kész 8. Záróétiek: LXV. zs. T v. Be­
lépőd» nincs. Mindenkit szeretettel hiv 
és vár az egvházrész vezetősége.

Kiiavitiák a tűzoltólaktanya vilá­
gítási berendezéseit. A városi tanács 
hétfői ülésén dr. \ áss Károly tanács­
nok bejelentette, hogy a tűzoltólaktanya 
világítási berendezései annyira elavul­
lak. hogy egyenesem tűzveszélyesek. A 
világítási vállalat számításai szerint a 
vezetékek teljes megújítása 2260 pen­
gőbe kerülne, mert a mostani vezeté­
kek még a háborúból valók és teljesen 
elavultak. A tanács megállapította, 
hogy erre nincsen fedezet. Így utasította 
a számvevőséget, hogy a költséget a 
jövő évi költségvetésbe állítsa be. Egy­
előre 2511 pengős költséggel a legsürgő­
sebb átalakít ásókat hajtsák csak végre.

Orvosi hír. Dr. Félegyhazy Sándor 
gyermekklinikai tanársegéd rendelőjét 
Ferenc József ut 63. sz. alatt megnyitotta. 
Rendel d. u. fél 3-tól 4-ig.

Jön! A razzia. Jön! A gyáva hős. 
Városi bizottságok ülése. Debre­

cen város köztemetői bizottsága kedden 
délelőtt 11 órakor, a jog- és pénzügyi 
bizottság pedig szerdán délután ülést
1 1 — Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ueca 38.

Debrecenben nem volt vértanúja 
az ellenforradalomnak. A Nemzet Vér­
tanúinak 1918—19. Országos Emlék­
bizottsága Pékár Gyula elnök a burá­
val megkeresést intézett Debrecen 
város tanácsához, kérve, hogy a tör­
vényhatóság területén elhunyt ellenfor­
radalmi vértanuk emlékét valamelyik 
közgyűlésén örökítsék meg. a névsort 
pedig küldjék meg az országos bizott­
sághoz. A városi tanács hétfői ülésén 
megállapította, hogy Debrecenben az 
ellenforradalomnak nem volt vértanúja, 
mert a kommi'm csak néhány hétig tar­
tott.

— Művészi fényképek, családi-cso- 
nort és evermekfelvételek Llcner mű 
termében Csapó ti. 1. alatt készülnek.

— Május 5-én lesz az OMKE XXV. 
évi rendes közgyűlése. Budapestről je­
lentik: Nagy előkészületek folynak az 
OMKÉ jubiláns közgyűlésére, amelyet 
május hó 5-én. délelőtt 10 órai kezdettel 
a Llovd-Kaszinó dísztermében (Buda­
pest. V. Mária Valéria ucca 12.) fognak 
megtartani. Sándor Pál elnöklésével. A 
iubiláris közgyűlés, amely a kereskede­
lemre nézve kedvezőtlen körülmények 
között zailik le. alkalmat fog szolgál­
tatni arra. hogy a kereskedelem újból 
manifesztálja a maga jogos követelé­
seit és méltatlan sérelmeit. Evégbői az 
OMKE fővárosi tagjai és összes vidéki 
kerületei nagyszámú küldöttséggel fog­
ják magukat képviseltetni a közgyűlé­
sen. úgyszintén a minisztériumok és 
egyéb hatóságok küldöttei is.

Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
12. szám alatt. ____________

Képreitvénviink nyertesei. A deb­
receni Független Újság Képes Vasár­
napjának április 14-iki számában egy 
képet közöltünk, összesen 264 olvasónk 
találta el. hogy a közölt kép a Salét­
rom uccui kaszárnyának a városi bér- 
ház felöli oldalán van. A beküldések nem 
várt nagy számára való tekintettel a 
kiirt egv könyv helyett három könyvet 
osztunk ki a helyes megfejtések bekül­
dői közt. Sorshúzás utján egy-egy 
könyvet B. Nagy Sándor IV. polgári 
fiúiskolái tanuló. Bulla Jenő építesz es 
Katona Imre cukrászsegéd nyerték el.
A könyvekre szóló utalványokat kiadó­
hivatalunkban bármikor átvehetik a 
in értések.

Ruzicska gvemekfénvkéospcciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ueca 32. Felvételek reggel
9-től. . ,

— Jön! A razzia. Jön! A gyava hős.
Köszönetnyilvánítás. Mindazon is­

merősüknek és jo barátoknak, akik sze­
retett jó férjem elhalálozása alkalmával 
részvétükkel bánatomat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondok hálás köszöne­
tét. Debrecen, április 22. Özvegy Tarai 
Frigyesné.

- Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

— Dr. .loó István városi aljegyző ki­
tüntetése. Hadházv Zsigmond dr. főis­
pán dr. Joó István városi aljegyzőt 
tiszteletbeli tanácsnoknak nevezte ki.
A kitüntetés valóban érdemes tisztvi­
selőt ért. hiszen dr. Joó István, aki 
jelenleg a jog- és pénzügyi osztályban 
működik, az osztályvezető Zöld József 
ti), főjegyző helyetteseként, egyike a 
városi tisztviselői kar legképzettebb, 
legkitűnőbb tagjainak. F.zzel egyidejűén 
a főispán tiszteletbeli aljegyzőül ne­
vezte ki dr. Nagy Gyula fogalmazót, 
aki az adóhivatalnál és dr. Budaházy 
Béla fogalmazót, aki a közigzgatasi 
rendészeti ügyosztálynál dolgozik.^

Jön! A razzia. Jön! A gyáva hős.
— 25 cserkészt avattak fel a Révész 

Bálint cserkészcsapatban. Ünnepélyes 
keretek között 25 cserkészt avatott fel 
tegnap a Révész Bálint cserkészcsapat, 
amely 110 cserkészével most Debrecen 
legrégibb cserkészcsapata lett. Ünne­
pélyes istentisztelet keretében avatták 
fel a csapat 25 uj cserkészét.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvkéokiállitás, melvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

— Törökországba szállítók figyel­
mébe. A debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara közli Törökország­
ba szállító érdekeltségével, hogy a szár­
mazási bizonyítványokat ezután 2 pél­
dányban kell kiállítani a török konzulá- 

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto 
börze. Piac ucca 38. .

Meinl-pavillon az árumintavásáron. 
A május 4-én kezdődő árumintavásáron a 
Meinl-cég megnagyobbított, gyönyörű, 
nagy pavillonnal lesz képviselve. A cég 
ezúton is kéri tisztelt vevőit és jóbarátait, 
valamint e lap olvasóit, hogy pavillonját 
látogassa meg. Kitűnő fekete- és tejes­
kávé. mint tavaly. A Meinl-pavillon a 87. 
számú helyen van.

Nehez székelésben szenvedők, akiknek 
az agyvértódulás, a tejfájás és szívdobo­
gás, az emésztési zavarok és különösen a 
végbélbajok teszik az életet nehézze, 
igyanak reggel és este egynegyed pohát 
természetes „Ferenc József" keserüvizet. 
Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz műtétek előtti és utáni 
időszakokban is nagyértékü hashajtónak 
bizonyul. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

1

Az osaga índiánusok 107 éves főnöke, a 
„Fehér Sas”.

Most Németországban előadást tart az indián 
kultúráról. Egy ízben már járt Európába,, 
Bismarck idejében, akit az osaga indiánok 

tiszteletbeli főemberévé nevezett ki.

***•*•«>•*«»❖•*•*•*•*•

Szent Beiiedek-iiimep Debrecen­
ben A katholikusok most ünnepük a 
Szóin Benedekről elnevezett rend 1400 
éves fennállását. A debreceni kathobkus 
egyház vasárnap rendezett jubileumi 
ünnepet s ezen részt vett dr Lindeu- 
berger János apostoli helynek is, aki 
most érkezett haza a Benedek-rend 
székhelyén, Monte Casino-ban rende­
zett jubileumáról. Dr. Lmdenbergc 
prépost-plébános színes, érdekes elő­
adást tartott a rend történelmeiül. A 
vetített képekkel élénkített előadást 
nagy érdeklődéssel hallgatta a közön­
ség. Piacsekné Kovássv Irén szép sza­
valata. Bárás , Lászl. rutinos zongora- 
száma Biró Jolán kitűnő eneke. nm-
vátli Magduska jó zongorakiseretcvci.
_ a Szent László énekkara Kollvcntz.
Rezső karnagy vezénylete mellett elő­
adott két száma aratott nagy sikert, 
tus 17.649. sz. levele értelmében.

— Kiadó fél üzlethelyiség a Piac ucca 
legjobb helyén. Cím a kiadóban.

Hasada husvétra kapható A ez. él 
antiquariiimban. Széchenyi u-2 
_ RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-2/ 

— Tekintse meg Hein női kalap-
1. alatti kirakataiban.

_ Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek. 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 

szám.

Izraelita husvét
üveg, porcellán, zománcedény, mindennemű háztartási cikkek,

alpacca és acél evőeszközök
i roiai*st«sa.

Minden vevőnk ingyen kap M• mm a készüléket.

Bővebb felvilágosítás vegeit ne mulassza el hozzánk befáradni:

19! óm n 1 sál
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a kapu felé a labdát, amely három 
mandinert érintve már a hálóban is 

táncol.
MOSOK i

HÉTFŐ: Sybill. Horváth Nuii vendég-
fellíote. A) bérlet.

KEDD: Sybill. Horváth Nuei vetrdcgfel- 
lépte. B) bérlet.

SZERDA délután: Árva László király. 
Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Sybill. Horváth Nusi v. f.
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Párisi 
divat. Zóna-előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Sybill. D) bérlet. 
Horváth Nuei v. f.

PÉNTEK este: Olympia. Góth-pár ven- 
dégíellépte.

SZOMBAT este: A Noszty-fiu esete 
Tóth Marival. Góth-pár bucsujátéka. 

VASÁRNAP délután: Régi nyár. Kováts 
Terussal.

VASÁRNAP este fél 8 órakor: Eltörött 
a hegedűm.

sybTll.
I a c o b i Viktor pompás muzsikáju 

Sybill- jét, a magyar operettirodalom 
egyik díszét újította fel hétfőn a Csoko- 
nai-szinház, olyan zavaros előadásban, 
amely sem a Csokonai-szinháznak nem 
válik dicséretére, sem Jacobi Viktor em­
lékéhez nem méltó.

Azzal már le kellett számolni ebben a 
szezonban, hogy a Csokonai-szinház 
operettegyüttese hangban a legnagyobb 
mértékben szűkölködik, úgyhogy már egy 
félklasszikus operett előadása is csak­
nem leküzdhetetlen nehézségek elé állítja.
De miért kell ezt a hangnélküliséget még 
fokozni is azzal, hogy olyan vendéget ál­
lítanak az együttes középpontjába, aki 
verhetetlen fölényben van hanghiány te­
kintetében bármilyen együttes fölött is? 
Horváth Nusi, a Csokonai-szinháznak 
több, mint egy évtizeddel ezelőtt volt 
táncosszubrettje az utóbbi időben meg­
lepetésszerűen többször is megpróbálko­
zott azzal, hogy olyan nagy primadonna 
szerepekben lépjen fel, amilyenekre am 
nak idején nem is gondolhatott. És — 
meg kell mondani őszintén, az állandó­
sulni látszó szereplés miatt a vendégjog­
tól sem feszélyezve — most már még ke 
vésbbé gondolhat. Nyugalomra vágya­
kozó hanggal sem a Cirkuszhercegnőt, 
sem Sybillt nem lehet próbálgatni a Cso­
konai-szinház színpadán — este, idejüket 
múlt, negédeskedő szubretteszközök, 
édeskés selypítés a legkevésbbé sem al­
kalmasok grande dameok megformálá 
sála, ha még olyan rutinos fehérnemű 
technika igyekszik is dekorálni őket. A 
művészetben nincs helye szentimentaliz- 
musnak, itt a legmegbecsülendőbb tehet 
ségvonás: az idejében való visszavonulni 
tudás. Igaz, hogy ez fájdalmas, de még 
fájdalmasabb megtépázva látni a múlt ne­
hezen megszerzett dicsőségét és dezillu- 
zionálni régi kedves emlékeket.

Az együttes többi tagjai: Ferenczy 
Marianne, Tihanyi Jutka, Unger 
István, A n t ó k Ferenc, Tamás és 
M i s o g a teljes tudásukat adták a hiába 
való küzdelembe.

C s a n a k Béla jó stilusérzékkel, szív 
vei és lendülettel érvényesítette a Jacobi 
muzsika értékeit az erősen kézbentartott 
zenekarban. (bl)

ÖfNHiätiD ßfeCO - J 
MIFtD ©.. S****

Óriási sikert aratott tegnap a Sybill 
felújítása. Elsősorban a vendégprinia- 
douru’mak, a népszerű Horváth Nusinak 
érdeme a hallatlanul nagy siker, akinek 
iskolázott hangja a régi fényében csillo­
gott. Sokszor tapsolták a lámpák előtt. 
Tihanyi Jutka. Fercnczy, Autók. Unger, 
Misoga és Tamás Berni ragyogó alakí­
tásaikkal az előadás középpontjában ál­
lottak. A Sybil! előadásai csütörtökig 
bezárólag fél 8-kor kezdődnek!

Péntektől kezdve az esti előadások 
kezdete pont 8 órakor!

A Gclh-pár pénteki és szombati ven- 
déacsléii'c a Csokonai színház t. bérlői 
a jelentkezés sorrendiéiül 25 százalék 
kedvezményben részesülnek.

Horváth Nusi felléptével csütörtök es­
tig bérletben: Sybill, lakobi \iktor her­
vadhatatlan értékű, gyönyörű zenéin 
na gyökeret tie Horváth Nusi, Ferenezv 
Marian. Villanyi Jutka alakításai igazi 
gyöngyszemei a Sybill felújításának. 
Antók.' Unger. Misoga és Tamás Benő 
nagyszerű szerepeket játszanak a ki­
tűnő darabban. Jegyek egész napon at 
in—I és 5—7 óráig válthatók!

Hiúsági előadás szerdán délután .3 
órakor: Árva László király. Herezegh 
Verette örökbe.síi történelmi színmüve 
i litiroezv. Lázár lihamér. Autók, Un­
ger. Halasi Mariska. Csapó Mária, Fé­
léké Klári. Misoga. Sugár, Szentgyör- 
g\i Mária fellépésével. Az udvari bolon- 

ot ezúttal is Szigeti Jenő személyesíti 
meg. Néhány támlásszék még kapható 
a rendes pénztárnál.

Öli só zóna-előadás keretében csiitör- 
ik dél ián ,3-kor: Párisi divat. Sláger- 

iperett.
I eliteken és szondádon este a Oótli- 

l>:'.r vendégfcllépésvvul: Olympia és a 
Noszty fin esete Tóth Marival.

váltsa meg jegyét a Párisi:’g ma
inradivat csütörtök délutáni előad;’ 

Mindenféle jegy kapható 2n filléres kar 
z.itállőtól kezdve erkélyiilés, 11. emeleti 
páholy és bármilyen támlásszék! Aiált­
at'. is azonban lehetőleg még ma jegyé­
től gondoskodnia, nehogy elkéssen!

Városszélié élénk jegykereslct nv 
várnát meg a Gótb-pár pénteki és szom­
bati vendégjátéka, iránt!

/I mozinál is olcsóbb helyűink mel 
lett válthatja meg helyét a Párisi divat 
csütörtök délutáni zóna-clőadasara! A 
rendes pénztár tegnap óta árusítja a je­
gyeket !

\ A O 7. i www*»*««» 
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Lubitsch Ernő világhírű rendezése! 
EMIL JANNINGS legújabb filmje! 

OROSZORSZÁG 
Áltred Neumann világhírű történelmi 

drámája 10 felvonásban.
"Kisérő: Paramount Híradó, Hárem ró­

zsája, bohózat.

X }> 11 I i o
CSAK FELNŐTTEKNEK!

JOE MAY kiváló rendezése! 
Főszerepben: Mia May és Emil Jannings. 

PARIS GRÓFNŐJE
(A szerelem vértanúja.)

Dráma négy részben, 22 felvonásban. 
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

íVf o ve I e
Szerdán:

Csuk felnőtteknek!
AZ ESKÜ

Szerelmi történet lb felvonás!" tn. 
e Pary és Harry Liedtke főszereplé­
sével. És a fényes kisérő műsor. 

Előadások: 7 és 9 érakor.
♦> • A' • »5* • <!• * A* ® ®

Végig izgalmas küzdelemben győzte le 
a Bocskay a III. kér. csapatát

Az amatőr bajnokságban a vidéki csapatok 
vitték el a pontokat

Bocskay—III. kér. 2:0 (O: O)
Igazi áprilisi idő dühöngött vasárnap. 

Sötét fellegek bontották az eget, hideg 
szélvihar kavarta a port és a futball 
hívei aggódva gondoltak arra a inéi kö­
zősre, amelyen a Bocskavnak minden­
áron győzni kell. Hiszen abnormis idő­
ben a szerciü.se mondta ki a döntő szót 
és hátba nem a Bocskavt veszi pártio-
gásba. .

Az optimizmus csökkent. A nocskax 
már nem olyan nagy favorit, mint cgv
nappal előbb. ....... .

A Diószegi úti pályán az idojarasnaK 
megfelelően fagyos a hangulat A be­

Uokv szél ellen is lehet játszani. Az első 
percekben a HL kér. szóhoz sem int és 
megzavarni sem tudja a Bocskav vil­
lámgyors akcióit.

Szemes ellenállhatatlan, 
ördöngős trükkökkel csapja be az ellen­
felet, de eredmény nincs, mert Marosi 
cgv gondolattal mindig lekésik. Az 
egész mérkőzés folyamán különben ez 
az cgv gondolat bántja Marosit és a 
közönséget.

Az I. félidő végéig változatos, izgal­
mas és szép játékkal telik el. A Bocs­
kavnak. illetve

: •

S

Mezőnyjáték a Bocskay 111. kér. vasárnapi mérkőzésén.
(Berzéki

cgv furcsa készüléket báinul- 
érkezők. Esőmére készülék, 

biztosító társaság helve-a

járatnál 
nak az 
amelyet
zett ei.

A Bocskav ugyanis eső ell m be­
biztosította a mérkőzést és ezt a kö­
zönség megnyugodva veszi tudo­
másul: lev legalább biztos, hogy 

nem fog esni az. eső.
Lassan gyülekezik a közönség és 

csak akkor élénkül meg a nézőtér, ami­
kor a csapatuk már a pályán vannak. 
Ezután már gyorsan megy minden. Üd­
vözlés. sorsolás és a 111. kér. k;.p"tánva 
választ kaput. A kezdet nem biztató, 
mert

a Bocskavnak kell látszani szél 
ellen.

A Bocskav azonban bebizonyítja,

felvétele.)

Markosnak két nagy helyzete van, 
de mindkettőt clideeeskcdi. X Hl. 
kér. egyszer veszélyes, de Farkas 

meglepő bravúrral ment.
A félidő végén korner a Bocskav ellen 
Drossier nigása nyomán

védhetetlenül vágódik a labda a 
hálóba, de a biró órája pontosan 

működik és egv gondolattal előbb a 
félidő végét iclzi a bíró siójával

együtt. Ez a gondolat a vendégcsapatot 
hantja.

Az eredménytelen félidő után még 
hevesebb iramban folytatódik szünet 
után a küzdelem. A .3. percben korner 
a III. ker ellen. Markos nagyon félké­
szül a rúgásra és minden tudományát 
felhasználva irányítja a labdát középre.. 

A fals és a szél közösen csavarják

A Bocskav vezet 1:0-ra.
A III. ker. mindent beleadva, ellen­

támadásba megy át és percekig szó- 
ron^atia a Bocskay kapuját. 1 cjér 
azonban áttörlietetlen gatnak bizonyul 
és rajta minden támadás megtörik. A 
15. percben \ áiuos a szelet is b lek hul­
láivá. messziről lő kapura.

Neiihaus a labdát kapufára üti. de 
megfogni már nem India, mert Ma­
rosi raita lóg. Mindketten elesnek, 
a közben befutó Szemes a földön 
fekve is bekotorja a labdát a hálóba.
A Bocskav megnyerte a mérkőzést.
A hátralevő időben a játék fokozato­

san eldurvul és az első áldozat Kovács 
iobbszélső, aki a pályát elhagyni kény­
szerül.

Inkább emberre látszanak a csapa­
tok, de a Bocskay ezt a stílust Is 

átveszi, stit ebben Is győz.
X mérkőzés végének a csapatok, a kö­
zönség, sőt a biró is örül.

A Bocskav csapatának minden em­
bere szivvcl-lélekkel küzdött és ennek 
megérdemelt jutalma volt a győzelem. 
Mindenki jó volt, mégis külön dicséretet 
érdemelt a védelemből Farkas és Fejér 
dr.- a halfsorböl Sághv. a csatársorból 
pedig Szemes és Markos.

♦♦
Debreceni amatörcsaoatok veresége 

vidéken
Az ainatörbajnokság vasárnapi for­

dulója ismét a vidéki csapatok napja 
volt. A NvKISE 7:2 (5:0) arányban 
verte a DEAC csapatát, amely nem 
látszott olyan rosszul, amit az ered- 
ménvböl következtetni lehetne, de ka­
pusa csődöt mondott.

A DTE nagy balszerencsével küzdve 
4:3 arányban kapott ki a NyTVE-töl.
A kék-sárgák tartalékosait álltak ki. sőt 
a II. félidő eleiétől kezdve sérülés foly­
tán tiz emberrel küzdöttek. Így is veze­
tett a DTE 3:2-re a 11. félidő 45 per­
céig, amikor a Ny i VE 11-esböl egyen­
lített. A meghosszabbított idő utolso 
pillanatában egy kavarodásból esik 
a NyTVE győztes gólja.

A !'KASÉ 5:1 (4:1) arányban súlyos 
vereséget szenvedett Kisvárdán a KSE 
csapatától. A DKASE-ból a biró három 
embert kiállított, egv játékos pedig ön­
ként hagyta el a pályát.

Debrecenben a DVSC 5:0 (3:0) 
arányban biztosan győzte le a DMTE 
csapatát, amelv nem tudott megbir­
kózni az erős széllel. 

Törökszentmiklóson a BUSE megle- 
tésszeriien győzött :t TMOVE felett 

es ezzel lényegesen javítva helyzetén, 
menthetetlenné tette a DMTE számára 
a kiesést.

liga bajnoki eredményei. Ferenc­
város—Budai 33. 0:2. Hungária— Bás­
tya 2:0, Somogy Nemzeti 4:1, Újpest 

Kispest 3:0, Sabaria—Vasas 3:2.
A 11. liga vasárnapi fordulójának 

meglepetése a Pécs—Baranya vere­
sége, amelynek folytán az Attila baj­
noksága biztosra vehető.

Terménytőzsde.
Határidőüzlet: Búza: Május 24.68. 

70. 75, 80, 77. 7b, 80, zárlat 24.80—SE 
október 26.04, 14. 20. 24. 26, 19, 30, 23. 
19, zárlat 26.21—22. Rozs: Május 22.22 
30, 32 . 36, 25, 15, 26 , 20, 13, 22.13—14, 
október 23.04. 14. 24. 25, 30, 32. 28, 20, 
3.3. zárlat 23.32- 33. Tengeri: Május 
26.89, 99, 27.00, 26.76, 81, 88, 80, zárlat 
26.80—81. július 27.30. 40. 48. 50, 3r>, 
39, 32. zárlat 27.32—33.

Valutaárfolyamok.

Angol iont 27.75—27.90, Belga frank 
79,50—79.80. Cseh korona 16.93—17.04, 
Dán korona 152.50—153.10, Dinár 10

pe

Dollár 573.40—575.40. Francia 
22.35 -22.55, Hollandi forint 
230.85, Lengyel zloty 64.15 

Lei 3.375—3.415. Líra 29.85- 
Német márka 135.75—136.25,

10.06, 
frank 
229.85- 
64.45,
30.10,
Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák 
schilling 80.35- 80.70. Spanyol pezeta 
83.75 84.45. Svájci frank 110.20— 
110.60, Svéd korona 152.90—153.50.
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Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülnél a runavásárlás gondjaitó1, ha nem 
sajnalja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú­
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

!fé

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egye sületének hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

Látogatás Nyíregyházán
Már csak napok választanak el bennün­

ket a debreceni tankerület középiskola­
igazgatóinak értekezletétől, mely, mint 
közöltük, tárgysorozatába felvette az ifjú­
sági. gyűjtés problémáját és valószínűleg 
Magyarországon döntő eredményű mun­
kát fog végezni ezen a téren. Akit érde­
kel kulturális és gazdasági szempontból a 
régen vajúdó ifjúsági gyűjtés ügye, az 
most fokozott figyelemmel fordul Nyír­
egyháza felé, hiszen az ottani ág. ev. Kos­
suth Lajos reálgimnázium gyüjtöegyesü- 
letében láthatjuk meg a Tiszántúlon en­
nek a kérdésnek évek óta megvalósított, 
kristályéles formáját. Négy éve dolgozik 
Nyíregyházán ez az egyesület, állandóan

akad köztük, aki a számolócédulánál tart, 
viszont van olyan is, aki növénygyüjtő, 
vagy érmész. Közben, persze, egy hosszú 
érdeklődési lista a szivargyürün és képes­
lapon keresztül minden, ami csak ifjú sze- 
met-szivet csiklandozhat.

A Debrecenben bemutatott eredmé­
nyekből láttuk, hogy a nyíregyházi ifjú­
sági gyüjtőegyesületben komoly munka 
fo.yik. Tudomásunk volt arról, hogy az 
igazgatói értekezleten ennek a kérdésnek 
előadója T e 11 s Kornél, a nyíregyházi 
n álgimnázium igazgatója lesz. Kapóra 
jött Zwick Vilmos meghívása és Kiss 
Ernővel, egyesületünk alelnökével az el­
múlt vasárnap átrándultunk megnézni a

KI zirpen Z. wie k Viln
A gyüjtőegyesület vezetősége.

tanárelnök és Telis István ifjúsági alelnök. (Békés István felvételei.)

szaporodó, ebben az évben 52 taglétszám­
mal és tanárelnökük: Zwick Vilmos, 
egyesületünk választmányi tagja, már itt 
minálunk kétszer megmutatta, az első és 
második debreceni bélyegkiállitáson, hogy 
mire képesek az ő „fiai”. Ugyanis a je­
lenlegi taglétszámból 47 filatelista, de

nyíregyházi „zuwachs”-ot saját fészkük­
ben. Már régen áhitottuk ezeket az ügyes 
fiukat és lelkes tanárjukat munkaközben 
látni. Saját, pad alatt gyűjtő diákkorunk 
borús és bosszantó emlékeit szerettük 
volna elhesegetni az ő okos környezetük­
ben és valami furcsa, diákos megilletődés-

A nyíregyházi ág. ev. Kossuth Lajos reálgimnázium 
Jobbról ZwicW Vilmos tanárelnök és a debrece ni vendégek.

gyüj tőegyesületének tagjai.
(Békés István felvétele.)

se] pakoltuk le kabátunkat a tanári szobá­
ban, hogy bevonuljunk az összegyűlt ifjú­
ság közé.

Mint Írtam, az egyesületnek 52 tagja 
van most. így tavasz felé, gyönyörű volt 
a múlt vasárnap az idő, bizony már lohad 
ö gyüjtökedv, sport, kirándulás, cserkész- 
munka foglalja le az időt, mégis közel 40 
diák ült a padokban, ahol a gyüjtőegye­
sület ülése lezajlott.

Az első, ami feltűnt nekünk, öregdiá­
koknak, hogy a fiuk feltétlenül fegyelme­
zettebbek voltak már csak szemre-fülre is, 
mint bármilyen más összejövetelen.

Érdekelte őket az ü g y.
Jószántukból, kedvvel jöttek és figyel­

mük spontán feszült ?z események elé. 
Kis szöszi elsősöktől kezdve kezük ko­
molykodva lapozott az albumban, vagy a 
számolócédulás doboz mélyén kamasz­
sorban levő ötöd-hatodikosokon át egész 
a legény-maturandusokig képviselve volt 
minden korosztály. Minden társadalmi 
rend. Minden tanulási fajta.

Először kiállt egy jó szál. csinos be­
szédű diák. Telts Pista, az ifjusgái al­
elnök, a direktor fia. Formás, szép be­
szédet vág ki. Megnyitja az összejövetelt, 
üdvözli a vendégeket, megemlékszik a 
debreceni kiállításokról, szépen, okosan, 
elnökösen és aztán átadja a szót Mak­
ra n c z y Béla pajtásának. Csodálatos, 
hogy milyen felkészültek ezek a fiuk. A 
két fiú gyűjteményét részben még a kiállí­
tásokról ismerem, de hogy elméletileg is 
milyen képzettek, azt nem is hittük volna. 
Makranczy Béla a bélyeggyüjtés haszná­
ról beszél és mondhatom, alaposan, tág 
látókörrel. Pontosan odatapint a dolgok 
velejére, érvel és meggyőz, tanít és agi­
tál. A nagydiák tanítja a kisdiákot.

Erre már fel kell szólalnom nekem is, 
véndiáknak. Megköszönöm az üdvözlést, 
hozom nekik a mieinkét és szóban mon­
dom el azt az ölelést, amit mindnyájuk­
nak nem lehet a helyzet komolysága foly­
tán a tetthelyen átadni.

Majd Zwick Vilmos áll a katedra 
elé ás nagy figyelem közepette előadja az 
év végi kiállítás tervét, ami június 2-án 
lesz a rajzteremben. Felsorolja, mit, ho­
gyan lehet kiállítani. Bélyegek, mennyit, 
micsoda szempontok, összefoglalások sze­
rint, milyen tanulságok alapján, miféle cé­
lok szolgálatában. Hogyan lehet elhe­
lyezni az érmet, mit kell csinálni a szá­
rított növényekkel, mi a gyökerekkel való 
bánásmód, hogyan mutatnak legszebben a 
számolócédulák. A gyerekek, kicsik-na- 
gyok fülhegyezve hallgatják. És mi, az 
öregek, ámulva látjuk, hogy minden szem­
pontban, minden utasításban benne rejlik 
a pedagógikus, a nevelő-tanitói mag, 
amelyről az, akibe vetik, talán nem is tud, 
de amely hajtásában friss, maradandó és 
gyümölcstermő.

A fiuk kérdezősködnek, Zwick Vilmos 
fáradhatatlanul felel. Magyaráz, oktat és 
a kis sereg érdeklődve lesi szavait. Végül 
csendet int a professzor és elkezdődik az 
összejövetel „fénypontja”: a sorsolás.

Erre az alkalomra Zwick Vilmos a kö­
vetkező ötletet eszelte ki: Földrajzi tom­
bola formájában sorsolja ki a sok aján­
dékba kapott szép bélyeget, amelyhez mi, 
debteceniek is hozzájárultunk. Városok, 
országok nevei szerepelnek a tombolaszá­
mok helyett, Szombat este készült el ott­
hon a Zwick családnál a tombolakártya és 
a sok cédula. Szétosztják a fiuk között, 
persze minden ingyen megy és elkezdődik 
a játék. Mi magunk is belemelegszünk. 
Kiss Ernő huzza a kalapból a cédulákat, 
én vagyok a kikiáltó. A sok fiatal arc ki­
pirul, a szemek csillognak. A nyeremé­
nyek esője megindul. Boldog fészkelődés 
zsibong a padokban. Egymásután hallat­
szik: Lissabon, Nyassa, Nicaragua, Sze­
ged, Johore és Zwick Vilmos osztja a 
nyereményeket.

Mikor vége a tombolának, megmarad 
egy csomó dij. Ezek vigaszdijak lesznek 
és mindenki nyertesen zárja be az ülést.

A diákok rendben kivonulnak, az udva­
ron még egy pár perc figyelem. F'otogra- 
fálunk. Azután — usgyé •— ki a kapun, 
hónuk alatt a könyvek, albumok, kataló­
gusok, drága kincsek és a szivük tele 
ötömmel.

Ahogy ballagunk a nyíregyházi uccá- 
kon hármasban, Zwick Vilmossal és Kiss

származó
legújabb
dlvatuAlkalmi vételből

gyapjúszövetek
a tavasai idényre nagy választékban meg­
érkeztek leszállítod olcsó árakban 
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
négy) pengő 50 fillérért is kaphatók 
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Ernővel, önkéntelenül arra kerül a szó, 
hogy a modern iskola hivatása: bekapcso­
lódni a diák életébe, de nem rendszabá­
lyokkal, merev szigorral, hanem barátság 
gal, szeretettel, játszva tanítással. Az 
ifjúsági gyüjtőegyesületek a diákság leg­
kedvesebb foglalkozását tehetik erkölcsi 
és tanulmányi szempontból hasznossá 
akkor, ha együttérző, bölcs vezetéssel út­
ját megszabják. Akik látni akarják a va 
lóságot, a magyar ifjúság barátai jöjjenek 
el a június 2-i kiállításra Nyíregyházára 
és egész bizonyos, hogy lelkes híveivé 
válnak az ifjúsági gyüjtőegyesületek 
ügyének.

Békés István.

e»»5»w»2»e»
meghívó.

A Billarinegyei Fakereskedelmi és Gazda­
sági Részvénytársaság t. részvényesei 1929. 
május hó 2-án d. u. 2 órakor Berettyóújfalu 
ban a vállalat hivatalos helyiségében tartandó 
rendes évi közgyűlésére tisztelettel meghivat­
nak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyclöbizottság je­

lentése, a zárszámadások előterjesztése, a 
tiszta nyereség hovaforditására vonatkozó ja­
vaslat tárgyalása és a felmentvény megadása.

2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság meg- 
választása,

3. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal bír azon 

részvényes, ki részvényeit a közgyűlést meg­
előző nap déli 12 óráig a vállalat pénztáránál 
vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál 
Debrecenben letétbe helyezi. A letétetett részvé­
nyekről kiállított elismervények a közgyűlésen 
való részvételre igazolási jegyül szolgálnak.

Mérlegadatok:
Mérlegszámla 1928 december 31. V a- 

g y o n. Készpénzkészlet 719.26 P. Áru leltár 
szerint 30,971.72 P. Adósok 66,611.25 P. In­
gatlan 29,560.— P. Berendezés 1,400.— P. Fo­
gat 1,350.— P. Gépek 4,200.— P. Összesen: 
134,812.23 P. Teher. Részvénytőke 50,000.
P. Tőketartalék 13,449.09 P. Átmeneti tételek 
3,210.— P. Elfogadványok 38,933.24 P. Hite­
lezők 28,502.18 P. F. é. nyereségért 717.72 P. 
Összesen: 134,812.23 P. Az Igazgatóság.

Eredmény szám la 1928 december 31. Vesz­
teség. Különféle üzleti költségek 15,457.83 
P. Tiszti fizetések 6,240.— P. Kifizetett adók 
és illetékek 1,054.58 P. Kamatok 1,825.70 P. 
Leírások: Ingatlanból 600. - P. Berendezés­
ből 440.— P. Fogatokból 450.--- P. Gépekből 
450.-- ... 1940.— P. — 717.72 P. Összesen:
27,235.83 P. Nyereség. Nyereség árukon 
27,235.83 P. Összesen 27,235.83 P.

A fenti mérleget, valamint az eredmény­
számlát a könyvekkel összehasonlitottuk és 
rendben levőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság.
<• *» •;» a» «6i «6

578- 1929. vh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929. 

Pk. lí. 29067. sz. végzése folytán dr. Fé­
nyes Jenő ügyvéd által képviselt Zimmer­
mann Gábor debr. lakos javára 25 pengő 
89 f. tőke, ennek 1928 okt. hó 13-tól járó 
10% kanjatai, 9 P 71 f. eddigi, és a még 
felmerülendő költségekből és járulékából 
álló követelésének behajtása végett ed­
dig fizetett összeg betudásával — alperes 
debr. lakos ellen 1929. évi április hó 24. 
napján délután 5 órakor Debrecenben, 
Attila tér 2. sz. alatt a debreceni kir. já­
rásbíróság 929 P. 337—2. sz. végzése 
alapján az 1928. Pk. II. 35047. sz. végreh. 
jkönyvben 2—8. t. a., az 1928. Pk. II. 
34054. sz. végreh. jkönyvben 1 —12. t. a.. 
14-23. t. a., az 1928. Pk. II. 38329. végi 
jkönyvben 4—7. t. a. le- és felülfoglalt s 
1395.60 pengőre becsült bolti árucikkek­
ből álló ingóságok nyilvános bírói árve­
résen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 ápr. hó 4. napján. 
JTIi •' Lőrinci Endre

kir. bír. végrehajtó.

BikszádUyógyhrrásviz
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TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VETELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

Ékszereket
késeit, javít, átalakít és vés

FELDHEiM, PIAC UCCA 75. SZÁM

BACHER - MEUCHAS
eke és vetögéiijiyárak

RűhmerSöndar
raktáraikat há 1 bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. Il.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 062.
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SODRONY ÁGYBETÉTET

legjobb iiviiősógbrii készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19
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M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klin«kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállolata

Debrec&n, Dégenleld tér 4, Telefon ",>r' 11-85.
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kiadólevél van

Lívia!
Huszonnegyedikén, szerdán 
este találkozunk.

Hollywoodit
kérem, írjon ..Vig órák’ 
jeligére föposta. posta res­
tante, megismerkedni mikor 
lehetséges. 6055 a

Független
asszony vagy leány isme- 
. etsegét keresem, akivel 
-:zabad óráimat eltölthet- 
nem. Leveleket ,1'ügget- 
Un"’ jeligére a Független 
Vjság kiadóhivatalába ké­
rek.

Szoba
bútorral vagy anélkül ki­
adó. Püspöki palota. I. 38.

842 a

Üres
kis udvari szoba kamrával 
havonta 20 P. kiadó. Egy- 
malom u. 3. 820 a

Tágas
uccai kétszobás, konyhás 
lakás villany, vízvezeték 
van, kiadó. Vendég 79.

843 a

Iparos segédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 3009—a

Bútorozott
légfütéses kis szoba szeré­
nyebb igényli fiatalember­
nek kiadó. Bikabérház, fél- 
emeiet 6. 3010-a

Egy
szoba, konyha kiadó május 
1-re. Nagy Pál ucca 11. Pé- 
terfiai temetőnél. 3012 -a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
május 1-re. Értekezni: Csa­
pó 19. 6056- a

Egy,
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 59 75b

Különbé járatú 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. varrodának is alkalmas. 
Szent Anna 34. 830b

Szoba,
konyha, speiz május 1-re ki­
adó. Csokonai u. 28. 7490-a

Szolid
intelligens 26 éves föpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fiú" jeligére. 847-b

ül

Különbé járatú
Udvari szoba, kettő, egyik 
esetleg bútorozva Péterfia 
67. alatt május 1-re kiadó.

828a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel junius 1-re. Csapó u. 
Q5_ 3003—a

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel május l-ére kiadó. 
Varga u. 16. 7507 b

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet 
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Nagy
bérház házmestert keres. 
Szerelési munkálatokhoz ér­
tők előnyben részesülnek. 
Ajánlatok a kiadóba „Ház­
mester" jeligére adandók 
be. 844 a

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062 d

Kifutóleányt 
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor rt., Piac u. 41. 5917-c

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda- 
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

Különbcjáratu
udvari bútorozott szoba^ 1— 
2 személy részére kiadó. - - 
Miklós ucca 26. 2959-b

Két
uccai szoba konyhával ki­
adó május 1-re. Veres ucca 
27. Értekezni Mester ucca 
^ 1 3 0 0 8 cl

Egy
szoba lakásnak, kis család­
nak május elsejétől kiadó. 
Arany János ucca 45. 6058a

Szoba,
konyha uccai és egy udvari 
kiadó május 1-re. Bercsényi 
56. 831—a

Kiadó
Árpádtéren kis szoba, kony­
ha, villany, vízvezetékkel 
magánosnak, gyermektelen­
nek. Vojt füszerkereskedö, 
Árpádtér. 788—a

Péterfia
52. sz. házban négyszobás 
lakás, nagy kertes udvarral 
és egy üzlethelyiség raktár­
nak, garázsnak is alkalmas, 
egyedül, vagy külön is má­
jus l-re kiadó. 6047—a

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1.. II. 
era, 17. a. 6050 d

Urileánynak
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg teljes 
ellátással. Cim a kiadóban.

7479—a

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bár- 
czy uccában dr. Márton 
Kálmánnál. 2949—b

Bejárónőt
keresek. Jelentkezni: Iío- 
wald, Simonffy ucca 7. 
szám alatt. 6060 a

Fixfizetcssel
kifutót felvesz sürgésen
kiadóhivatal.

Napi
25 30 liter tejet veszek.
István ut 15. 848—a

Ondódra
szabad majorost keresek. 
Értekezhetni Tanító ucca 5.

3016—a

Piac ucca
38., I. emeletn egy irodahe­
lyiség azonnal kiadó. 7517-a

Mindenes
íőzőnőt hosszú bizonyítvá­
nyokkal keresek. Szobalány 
van. Szent Anna 35. Üve 
folyosó. 7483 b

Miklós u. 4.
különbcjáratu inrzai szoba 
irodának kiadó. Cim a ki­
adóban. Özv. Rosenfeld Sa­
lamonná. 6043c

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus 1-re kiadó. Hüvelyes 6.

2939—b

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—-d

Perfekt
főzőnő és szobalány felvéte­
tik. Domokos Lajos u. 24.

2948—b

Bejárólány
azonnalra, vikszelni, főzni, 
könyvvel jelentkezzen. 
Varga ucca 1., II. 7. 6046-a

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére kiadó. Mester u. 28.

7500—a

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciős 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki­
adóhivatallal.

Cipészüzlet
szép, világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra is 
kiadó. Nőtlen ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014 a

Üzlethelyiségnek
alkalmas, nagy forgalmú 
helvcn uj lakással kiadó. 
Monostorpályi ut 48. 3015a

Kifutófiut
felveszek. Harsányi fűszer- 
kereskedő. Eötvös u. 11. sz.

7480 a

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hnt sz. 
Keresztépiilet. 7647—c

Fiatal
lányok tanulónak felvétet­
nek. Bardócz nöiszabó, 
Arany János u. 6. 6063—a

Két
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségekből álló lakás május 
1-re kiadó. Széchenyi u. 35.

7501 a

Forgalmas
üzletbe üzletvezetőt kaució­
val azonnalra keresek, fű­
szerest. Cim a kiadóban.

6054- a

Családi
okok miatt egy sütöde el­
adó. Érdeklődni lehet: Sza­
bó Kálmán u. 6. sz. 7481 a

Varrodába
.unulóleányok felvétetnek 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

Jő MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hökgyek állandó alkalma­
zásra felvételnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album. 
Szent Anna u. hat, kereszt 
épület. 7648—c

Elsőrendű
étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggel azon­
nal átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1. 817—a

Fodrász termek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek 
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d
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Hentes­

éé mészárosüzlct berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok­
kert. 6031—c

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima főid­
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

2967—a

'iMRllMíW iWW¥
Eladó

a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt ve- 
randás uj kis ház jutányo­
sán. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2965 a

, nm * »WWA.VT sJ F Rjk.WMU~ ,

... . W» «.yeesi M# .“ew*i* amz&x*
1 ■.....z*: * Magánjáró Értékes

cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó.
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u.
8. 736—d

».»•«-5-*:fc»Krdtnn! »W-as*ití» : |.,ínr>*«in- 
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Húsvéti
friss olvasztott libazsír, 
céklalé és vizes ugorka kap­
ható. Hatvan u. 33., libás 
üzletben. 6048—-b

Értékes
ebédlő, világos háló, szek­
rények, cipészgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 5922—b

Villaszerű
családiház, kettő szoba, 
konyha, speiz, veranda csa­
ládi körülmények folytán el­
adó. Bővebbet a helyszínen: 
Trunkó Barna Kincseshegy.

7491 ..a

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mű­
hely, villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104. sz. 5997—a

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kőut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szo­
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold
szőlő, 2 hold akácerdővel, 
többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth
ucca. 2964 a

Eladó
belvárosi sarokház. jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958- a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

813—e

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sípos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c

Női-
és gyermek köpenyek, női- 
ruhák eladók. Szent Anna 
35.Üvegfolyosó. 7482- a

Eladó
szép háziszalonna. Bethlen 
ucca 47. 2977 a

Eladó
dívány, két fotell, íróasztal. 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

839—a

Eladó
erős gyökeres szőlővessző. 
Papp István u. 15. sz. 84 5-a

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongora rak tárában. 5969-c

Eladó
2 magánjáró garnitúra, ■— 
mindkettő 8 HP. vagy 10. 
garnitúrával cserélek. Gé­
pészt és fűtöket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818 a

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac 
58.. modell kalapok már 
pengőtől. 5957

Burgonya
legolcsóbb napiáron minden 
minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható. 
Péterfia 8. Bv.rgonyazuzó- 
üzem. 819—a

Vasáruk

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4 12. 508

Társat
keresek jómenetelü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok „Biztos 
megélhetés" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Zálogkölcsönöket
! folyósítunk mindenféle ke- j 

építkezéshez, háztartáshoz j reskcdclmi árukra és ék-

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6049-cl

olcsón beszerezhetők Ba 
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Húsvéti
igorka kapható Turógyár- 

ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

tu-

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd. — 
Szent Anna 12. 846 c

10-30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486 —b

Eladó
vagy kiadó üzletnek is
kalmas ház. 
ban.

Cim
al- 

a kiadó- 
821—a

Eladó
tanya, a Bellegelö 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetés'" 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914—b

Csapókertben
János* u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Kiadó
1 0 hold föld, őszi rozsvetés­
sel, lakással, 9 évre. Cim a 
kiadóban. 2974a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül 
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld, azon 
nal beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd mellett. 
Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez-^ 
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2966a

Kiadó
10 hold föld Hosszupályi ut 
mellett, eklézsia föld. amely 
széjejl van osztva, erdő 
alatt. Id. Gömörinél érte­
kezni. 2973a

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, á 

gróf Vécsey uccában, Tég 
láskert Basahalom cs I.étai 
uccában, — a Boldogfalva* 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu 
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony 
ha. kamrás uj téglaépületek , 
építését is megkezdettük.

Abroncsvas
(papirbálákrél) eladó. Piac 
ucca 49., ií. udvar, nyomda» 

5456—c

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg 
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981—c

szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Házvezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő” címre a 
kiadóba. 2290a

Borotválás
20 í, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és babi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

6059 a

Kóser sei pészah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kés- 
müveseknél, Széchenyi 1.

6016—b

ÖNT NEM KELL 
MEGGYŐZNI,

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko 
lát végzett. 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyitvá 
nyokkal bíró gazdatiszt. — 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

7513 —b

Ön saját maga is jói 
tudja,

hogy milyen elfinyt jelent, ha s
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÖNYV7ÁRÁNAK tagja

Iratkozzon be tehát M&G MA. 1 Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—12 vagy 5—75. száma 
telefonokon Is készség­

gel adunk.

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803—<

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6005 c

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás.

Ezen házhelyek, parcel- j ^ elefon 
Iák. régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 

I lota (bent az udvarban).

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó 
Vendég u. 68. 2938—b

Csoda olcsó
házvétel 1 Homokkertben, 
Oláh Károly ucca 59. csalá­
di ház, kétszobás rögtön be­
költözhető lakással, mellék- 
helyiségekkel! Hatezer pen­
gőt kérnek érte. 2971a

Eladó
1000 pengőért egy házhely 
a Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc részletre 
fizethető. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca 

2963a

Eladó
Tókai ucca 31. számú ház, 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház. nagy udvar 
azonnal elfoglalható. 2947b

17-24. 269

Kipróbált
nagytejü tehenek kedveaő 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay
ucca 5. 5967-c

Bútorokat,
1 egész hálókat, nagyon szép 
I ebédlőket, magános darabo- 
i kát. konyhaszekrényeket, 
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok-

Izletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768 —a

am
E*L_ XsWriTe 

Központon
teljesen különbejáratu és 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra. lehetőleg 
kapu alatti bejárattal. Aján 
latokat „Gentlemen” jeligé­
re a kiadóba. 2976b

5. sz. 7512-c

Női hajat
személyesen vág minden
igényt kielégítően Kéked/,
Király u. 5. 7511 c

Grafológus
2 pengőért analizá ja írását.
Konti, Budapest, Pőposta
87. postafiók. 586

Építtetők figyelmébe!
Befelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849 b

Hagada
husvétra kapható Ászéi 
Antiquariumban, Széchenyi 
ucca 2. 6057—a

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki 
csiszolt hálószobák, el* 
»őrendxi mübutor. Weis a 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 1O-S0. 433

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 6053—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

sönde:
Nagyon

udvari szobát

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

N agyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá. 
Agárdi 19. 2857—b

Fényképezőgép,
9 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Hajduföldnél.

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávav Gyula ucca 6. 633-c

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczy ucca 3a. 7474a

Férfirag lón,
felöltő, fekete zealett öl 
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u 
34. 5432—d

iuk _____ cse-
ba Való nagy tükröket, Zó- ^kályhával május 1-re ke-
asztalokat. kandelábereket, «fk. Cím 32 "Angol Ki-
falicsillárokat, házi jégszek-Myno kavehaz fopmcere- 
rényeket, családi és bőr-1 "p 

varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citcrákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min­
denféle ingóságokat a leg- 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságköz veti tőben.

2986c

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
hevitö magán járó cséplö- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55 - 60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, if j. Kerék­
gyártó István maimáben.

608—c

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal­
masabb helyén levő házam 
nagy udvarát kiadnám, al­
kalmas deszka, tűzifa, mész 
és építési anyagok raktárá­
nak. Aranybányát csinálhat 
belőle. Értekezni Vojth fü- 
szerkereskedőnél, Árpádtér.

822 a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon héz- 

■ hoz kézbesítve megrendel- 
I hetők: Grünhut hírlapok 
lelőfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 -b

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58.. ke­
resztépület. 260 —c

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841 b

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány

6. 5358—c

Elveszett
barna foltos him vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd­
temető u. 25. szám. 3017-a

Mágnesgyujáókat
jótállással javít, deleje2 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat 

javít.
tölt,

68 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyÜ 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvers
cementáru gyárában, D
récén. Hatvan ucca 16- 961
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